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A CATALOGUE

RARE & VALUABLE BOOKS

BOTH OLD AND MODERN

COMPRISING

A SELECTION rroM THE LIBRARY AT LANSDOWNE HOUSE
Sold by Order of
THE MOST HONELE. THE MARQUESS OF LANSDOWNMNE
INCLUDING A FINE COPY OF
THE FERMIERS-GENERAUX EDITION OF LA FONTAINE'S CONTES,
2 vols, contemporary moroceco, 1762
A SET oF VOLTAIRE, WITH PLATES, 92 vols, morocco extra

Buck’s Views of England and Wales, 3 vols—Piranesi’s Views of Rome, etc., g vols—A Set of
the Quarto Editions of Cook’s Voyages; 8 m]s-—-—Dnlrﬁy‘Tple’s Geographical Memoirs, in 3 vols—
Autograph Presentation Copy of Dryden’s Juvenal—The Rare First Editions of Pepys® Memoirs
of the Royal Navy—Increase Mather's Cases of Conscience, Boston, 1693—A Complete Set of
the Examiner, 1710-15, and Johnson’s Marmor Norfolciense, uncut, 1739—Howorth's History
of the Mongols, 4 vols—Cartalogues of the Pierpont Morgan Collection of Miniatures and
Jewels, etc.

TO WHICH ARE ADDED OTHER PROPERTIES, INCLUDING
Gould's Birds of Great Britain, 5 vols, morocco extra—Millais® Surface Feeding and Diving
Ducks, and Mammals of Great Britain, 3 vols—Angas’ South Australia—the Original Edition
of Ackermann’s Microcosm, 3 vols—Engravings after Sir Joshua Reynolds, India Proofs,

7 vols—Chamberlaine”s Court of Henry VIII.

A SET OF THE ANNALS OF SPORTING, 13 VOLS, 1822-3.
A Rare Edition of the Booke of St. Albans, 1595—First Editions of Suckling's Fragmenta
Aurea, Pepys' Diary, 2 vols, Sterne’s Tristram Shandy (including the Rare Volumes 1 and 2),
and Letters Written by Yorick and Eliza, 2 vols, Johnson's Irene, Goldsmith’s She Stoops to
Conquer, and Coleridge’s Sibylline Leaves, in original boards, uncut.

FIRST EDITIONS OF DICKENS IN ORIGIMNAL PARTS.

RARE FIRST EDITIONS OF VICTORIAN AND CONTEMPORARY

NOVELISTS, mcLubING
Hawthorne’s Scarlet Letter, George Eliot’s Mill on the Floss, 3 vols, Meredith’s Harry Richmond,
a Presentation Copy from the Author, 3 vols, Hardy's Tess of the I'Urbervilles, 3 vols, original
cloth, in finest state, Barrie's Early Writings, 6 vols, and the Original Edition-de-Luxe of
Peter Pan, Kipling's Plain Tales from the Hills, etc.—Autograph Presentation Copies of Oscar
Wilde and Eden Phillpotts, and Katherine Mansfield's Je ne Parle pas Francais, etc.
EXAMPLES OF MODERN PRINTING, INCLUDING
The Doves Press Bible, 5 vols—Ashendene Press Don Quixote, 2 vols—Shakespeare Head
Press Froissart—Nonesuch Press Shakespeare—A Set of the Haslewood Books, etc., also the
Edition-de-Luxe of Wheatley’s Pepys, 10 vols, Beardsley’s Morte d’Arthur, Special Edition,
3 vols, etc,
ALSO INTERESTING MSS. AND AUTOGRAPH LETTERS, INCLUDING
MS. Minutes of the Supreme Court, New York, 1701-4—Transcript of Schiller’s Wallenstein
{as used by Coleridge), endorsed by the Author in 1799—Autograph Motes and Letters by
8. T. Coleridge—Letter from Charles Lamb to Coleridge in Latin—Seventeen Letters from
Sir James Barrie to Marriott Watson, relative to the play, Richard Savage—Long Letters from
Bernard Shaw, etc,
Water-CoLour Coast Line DRAWINGS OF SOUTH AMERICA, ETC., ETC.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & Co.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

On THURSDAY, MARCH 27tH, 1930,
And FOLLOWING DAY, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION




9 - First Day’s Sale,

11 Passavant (J. D.) Le Peintre-Graveur, portrait, 6 wvols in 5, half
MOTOCCO Leipsic 1860-64

12 Cohen (H.) Guide de I’Amateur de Livres & Gravures du xvire Siécle,
illustrations, Siziéme Hdition, revue, corrigée et considerablement
augmentée par 8. de Ricei, wrapper 1912

13 Bocher (E.) Catalogue des (Buvres de A. de Saint-Aubin, et de Nicolas
Lancret, Limited Editions, the 2 vols bound together, 4to, half

morocco, t.e.g. 1877-79
14 Ruskin (J.) Fors Clavigera, 8 vols (without the Index), half calf gilt
1871-84

15 Ruskin (J.) Notes on the Royal Academy Pictures, 1855 to 1859, and
1875, ete., (11) in 2 vols, green crushed morocco extra, t.e.g.

16 Jackson (C. J.) English Goldsmiths and their Marks, illustrations,
imp. 8vo, cloth 1905

17 Blomfield (R.) History of Renaissance Architecture, 1500-1800,
drawings by the Author, and other illustrations, 2 vols, imp. 8vo, half
buckram, l.e.q. 1897

18 Blomfield (R.) and F. I. Thomas. The Formal Garden in England,
illus., three-quarter morocco, te.g., 1892 ; Oliphant (Mrs.) The Makers
of Florence, illus., morocco extra, 1877 2 vols

19 Papworth (J. B.) Rural Residences, coloured aquatint plates of Cottages,
Small Villas, etc., half calf 1818

20 Gronow (Captain) Reminiscences and Recollections, Limifed Edition,
with the plates by Grego in duplicale, one set coloured, Inmscribed
Presentation Copy from the Illustrator, 2 vols, roy. 8vo, cloth 1889

21 Rowlandson—The Grand Master, or Adventures of Qui Hi in
Hindostan : a Hudibrastic Poem, coloured aquaiint plates by
Rowlandson, First EDITION, morocco exira, t.e.g., other edges

lightly trimmed 1816
22 Cruikshank (G.) Table Book, edited by G. A. & Beckett, illustrations,
First Edition, motiled calf extra, g.e. 1845

23 Peake (R. B.) The Adventures of a Cockney Sportsman, plates by
Seymour, calf gilt, 1846 ; [Clarke (A.)] Three Courses and a Desert,
cuts by @. C., half moroceo gilt, 1830, and 1 other 3 vols

24 Annals of Sporting and Fancy Gazette ; a Magazine entirely appro-
priated to Sporting Subjects and Fancy Pursuits : Hunting, Shoot-
ing, Coursing, Racing, Fishing, Cocking, Pugilism, etc., coloured
agquatint plates after 8. Alken, I. B. Cruikshank, D. T. Egerton and
others, with olther engravings by Reinagle, T. Landseer, Herring, elc.,
the Turf Herald bound in at the end of the last 8 vols, 13 vols, half
roan (the June no. for 1828 wanting, and the text to a few plates
shaved, sold, as usual, not subject to return) 1822-28
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25 Johnson (T. B.) The Hunting Directory, original boards, cloth back,
uncut, 1830 ; Coxe (N.) The Huntsman (part of imprint erased), half
calf, J. Dizwell, n.d. 2 vols

26 [Surtees (R. 8.)] Handley Cross; or, Mr. Jorrocks's Hunt, coloured
and other illustrations by John Leech, FIrsT EDITION, crimson
crushed levant morocco extra, t.e.g. by Riviere, the other edges lightly
trimmed 1854

27 [Surtees (R. 8.)] Ha.ndley Cross ; or, Mr. Jorrocks’s Hunt, coloured and
other illustrations by Leech, Firsr EpitioN, original pink cloth gilt,
uncut (back faded) 1854

28 [Surtees (R. 8.)] “ Ask Mamma " ; or, the Richest Commoner in
England, coloured and other illustrations by Leech, First EpITION,
original pink cloth gilt, uncut (back faded) 1858

29 Radecliffe (F. P. D.) The Noble Science of Fox-Hunting, coloured illus-
trations, Third Edition, roy. 8vo, cloth gilt 1875

30 Taunton (T. H.) Portraits of Celebrated Racehorses, together with
their Respective Pedigrees and Performances in Full, numerous
illustrations, 4 vols, er. 4to, cloth, leather backs 1887-8

31 Mordaunt (Sir C.) and W. R. Verney. Annals of the Warwickshire
Hunt, plales, 2 vols, cloth gilt, t.e.g. 1896

o
2]

Tristram (W. 0.) Coaching Days and Coaching Ways, illustrations by
H. Railton and H. Thomson, hand-coloured by J. Grego, First Edition,
imp. 8vo, crimson moroceo, te.g., the gill decoration and letlering
of the original cover reproduced 1888

33 Haddon Hall Library (The)—Hunting, by J. O. Paget, Shooting, by
A. I. Shand, Fly-Fishing, by Sir E. Grey, etc., plates, Large Paper
(each limited to 150 copies), 9 vols, vellum gilt, uncut

J. M. Dent 1399-1903

34 Traill (H. D.) Social England : a Record of the Progress of the People,
by Various Writers, 6 vols, red half calf gilt, t.c.g. 1895-8

o
(91}

Fletcher (C. R. L.) Introductory History of England, maps, vols 1, 2
and 4, polished tree calf gilt, m.e. 1910-12

Peele (G.) Works, collected and edited by A. Dyce, facsimile, Second
Edition, with Additions, 3 vols, half calf gilt, m.e.
W. Pickering 1829-39

37 Walton and Cotton. The Complete Angler, and The Lives of Donne,
Wotton, Hooker, Herbert, and Sanderson, plates on India paper,
Masor's First Eprtioxs oN LArRGE PAPER, 2 vols, green crushed
morocco extra, (.e.q., the other edges uncul 1823-5

3
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4 First Day’s Sale,

38 Walton and Cotton. The Complete Angler, with Original Memoirs
and Notes by Sir H. Nicolas, portraits and other illustrations,
Pickering’s Edition, 2 vols, imp. 8vo, half green morocco gilt, teg.
(binding slightly rubbed) 1836

39 PErys (SAMUEL) MEMOIRS, COMPRISING HIS DIArRY from 1659 to 1669,
and a Selection from his Private Correspondence, edited by Richard,
Lord Braybrooke, poriraits and other illustrations, OR1GINAL EDITION,
2 vols, 4to, A Fixg Copry, in contemporary russia exira, g.e. (but the
page opposite each portrait discolowred) 1825

40 Pepys (S.) Diary and Correspondence, by Lord Braybrooke and
Mynors Bright, Woodburytype portrails, Library Edition, 6 vols,
Bickers 1879, and Wheatley's Samuel Pepys and the World he
Lived in, 1880 7 vols, uniform polished calf extra, m.e.

41 Evelyn (J.) Diary, edited by W. Bray, with Life by H. B. Wheatley,
Woodburytype portrails, Library Edition, 4 vols, polished calf extra,
m.e., uniform with the preceding Bickers 1879

42 Johnson (8.) Lives of the Poets, with Notes, corrective and explanatory
by P. Cunningham, Library Edition, 3 vols, half calf gilt, m.e.
J. Murray 1854

43 Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire, with addi-
tional Notes by W. Smith, portrait and maps, Library Edition,

8 vols, full yellow calf gilt, m.e. 1881
44 Burns (R.) Poems chiefly in the Scottish Dialect, porirait, 2 vols,
contemporary calf Edinburgh 1798

45 Burns (R.) Works, Globe Edition, blue calf gilt, m.e., 1904 ; Scott
(Sir W.) Poetical Works, plates, 2 vols, half calf gilt, 1872, and
others, neatly bound 8 vols

46 Scott (Sir W.) Waverley Novels, plates, Centenary Edition, 25 vols,
HALF LIGHT-BROWN CALF GILT, m.e., confenis leliered
Edinburgh 1871

47 Scott (Sir W.) Life of, by J. G. Lockhart, porirait, First Edition,
7 vols, half blue calf gilf, m.e. 1837-8

48 Rogers (8.) Italy, First {ssue, 1830, and Poems, 1834, vigneiles after
Turner and others, First Edilions, 2 vols, elegantly bound in green
crushed moroceo extra, g.c., gill inner borders and watered-silk linings

183034
49 Shelley (P. B.) Life of, by E. Dowden, tllustrations, First Edilion,
with the errate, 2 vols, original cloth, uncut, in clean state 1886

50 Dickens (C.) Pickwick Papers, coloured plates by Cecil Aldin, Special
Edition, signed by the Artist, with the series of colowred plates by
Frank EReynolds inserted, 2 vols, imp. 8vo, kalf crimson crushed
morocco gill, f.e.q. 1910
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51 Dickens (C.) Letters, 3 vols, and Life, by J. Forster, porfraits, elc.,
3 vols, Library Editions, 6 vols, uniform half calf gilt, m.e. 1872-84

52 Thackeray (W. M.) The Virginians, First Edition, 2 vols, Vanity Fair,
Pendennis, 2 vols, ete., illustrations, 7 vols, uniform half morocco gilt

1849-59
53 Emerson (R. W.) Works, with an Introduction by John Morley,
Eversley Edition, 6 vols, half green calf gilt, te.g. 1905-10

54 Plato. Dialogues, translated into English, with Analyses and Intro-
ductions, by B. Jowett, Second Edition, 5 vols, bevelled calf gilt,
m.e. 1875

556 Thueydides, translated by B. Jowett, 2 vols, bevelled calf gilt, 1881 ;
Mill (J. 8.) System of Logic, 2 vols, tree calf gilt, m.e., 1875 4 vols

56 Arabian Nights’ Entertainments (The), translated by E. W. Lane,
illus. after Harvey, 3 vols, tree calf extra, m.e. 1877

57 Arabian Nights—The Book of the Thousand Nights and a Night
with Introduction, Explanatory Notes and a Terminal Essay by
Richard F. Burton, Oricivan Epition (without the Supplemental
Nights), 10 vols, roy. 8vo, cloth gilt 1885

58 Villon Society—Boceaccio (G.) The Decameron, now first completely
done into English Prose and Verse, by John Payne, 3 vols, parchment
gilt 1886

59 Marguerite de Valois. Contes et Nouvelles, First Edition with the
engravings by Romain de Hooge, 2 vols in 1, 12mo, old vellum
Amsterdam : C. Gallet 1698

60 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated with Introduction and
Notes by J. Ormsby, 4 vols, half green calf gilt, t.e.g. 1885

61 La Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles en Vers [suppressed imme-
diately afier publication], engravings, 2 vols, crimson morocco extra,
te.g., other edges uncut, by Zaehnsdorf (a few margins stained)

A. Barraud 1874

62 Prévost (L’Abbé) Manon Lescaut, efchings by Flameng, Papier Van
Gelder (limited to 200 copies), olive morocco extra, Le.g. by Kaufmann
Glady Fréres 1875

63 Balzac (H. de) Le Pére Goriot, elchings after Lynch, A. Quantin 1885 ;
Murger (H.) La Vie de Bohéme, illus. by A. Gill, roy. 8vo, n.d.
2 vols, half morocco, t.e.g.

64 Joyeuses Histoires de nos Péres, efched fronts., cilron morocco, t.e.g.
1884 ; Nouvelles, par A. Theuriet, 12mo, crushed morocco, g.e.,
A. Lemerre 1584 2 vols

65 Lairtullier (E.) Les Femmes Célébres de 1789 & 1795, Extra-Ilus-
trated, with 50 portraits after Lacauchie, Raffet and af.-'tara 2 vols,
crimson morocco extra, by Zaehnsdorf 1840
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66 Dumas (A.) Les Trois Mousquetaires, illustrations by Maurice Leloir,
2 vols, imp. 8vo, maroon crushed morocco exira, gilt inner borders,

g.e. Calmann Lévy 1894
67 Sue (E.) The Wandering Jew, First English Translation, 3 vols, original
cloth, uncut 1844-5

68 Brillat-Savarin (J. A.) Handbook of Gastronomy, illustralions by
Lalauze on India paper, Limited Edition, cloth, parchment gilt back
1884

69 Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, First Eprrioxn, Firsr Issvg,
with the 32-page catalogue of Publications, dated Dec., 1887, three-
guarter brown erushed morocco gilt, t.e.g., the front cloth cover bound
in, by Sangorski and Sutcliffe 1888

70 Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, First Eprrioxn, Second Issue,
with 32 pp. of advis., dated 6.88, original green cloth (cover spotied)
1888

71 Kipling (R.) The Story of the Gadsbys, Firsr Issvg, with the advis.
(back-strip defective) [1888], Wee Willie Winkie, Third Issue, with
1 page of advts. [1888], In Black and White [1888], Under the
Deodars [1888], and The Phantom Rickshaw [1888], 5 vols, original
wrappers, each in a blue morocco pull-off case (sold nol subject fo
return) Allahabad [1888]

72 Wilde (0.) Works [including Dorian Gray], First CoLLEcTED EnITION,
printed on hand-made paper, 14 vols, eream buckram gilt, t.e.g. 1908

73 Wilde (0.) Ravenna. Newdigate Prize Poem, First Edilion, PRESEN-
TaTION CoPy, inscribed by Wilde, ** To William Elgee, Esq., from
his cousin The Author,” original green wrapper (slight stain on front
cover) Oxford 1878

74 Wilde (0.) The Happy Prince and other Tales, illus. by W. Crane and
J. Hood, First Edition, PRESENTATION CoPY, tnscribed by Wilde,
“ To Edith Elgee with the best wishes of her cousin the Author. Oscar
Wilde . September . 20087, 4to, original parchment D. Nutt 1888

75 Wilde (0.) A.L.s. to his cousin Edith . . . *“ I am so overwhelmed
with work I fear I cannot join the chorus of your nightingales ™ . . .
on 3 pp., n.d., with a small Portrait of Wilde (2)

76 Kipling (R.) The Second Jungle Book, illus. by J. L. Kipling, First
Edition, original blue cloth gilt 1895

77 Hardy (T.) A Group of Noble Dames, First Edition, original cloth 1891

78 Stephens (J.) Here Are Ladies, First Edition, with advis. al end, green
cloth, a clean copy (but blind-stamp on title) 1913



Thursday, March 27th, 1930. 7

79 [Dodgson (C. L.)] Sylvie and Bruno, by Lewis Carroll, 1889, and
Sylvie and Bruno Concluded, 1893, illustrations by Harry Furniss,
First Editions, AvToGRAPH PrEsENTATION COPIES, both wolumes
being inscribed on the half-titles, ** Grace Ellison from the Author,”
2 vols, original red cloth, g.e. 1889-93

80 Meredith (G.) The Adventures of Harry Richmond, First Edition,
AvTogRAPH PRESENTATION COPY, inscribed on the title-page to vol 1,
“ George Meredith to Frederick Woodall, with compliments and

regards,” 3 vols, red cloth, uncut 1871
81 Swinburne (A. C.) Ode to Mazzini, facsimiles, half parchment, in slip
case Boston 1913
82 Swinburne (A. C.) Border Ballads, edited by T. J. Wise, facsimiles,
half parchment Boston 1912
83 Swinburne (A. C.) Facsimile of the Original MS. of * Mr. Whistler's
Lecture on Art,” 13 11., in portfolio Boston, n.d.

84 Moore (George) Flowers of Passion, First Enrriox, with leaf of adver-
tisement at end, sm. 4to, original black cloth, with emblematic design
on wpper cover Provost and Co. 1878

85 Barrie (Sir J. M.) George Meredith, 1909, cut, 12mo, original buckram
[1908]

86 Hardy (Thomas) Tess of the D'Urbervilles. A Pure Woman, First
EpiTion, wiTH AN AUTOGRAPH LETTER FROM THE AUTHOR to
Archdeacon A. E. Moule, declining to review a book by the
addressee, remarking that ** I never review books . . . I can do a betfer
thing for the volume (I think) by putting it in the hands of my friend,
Dr. Robertson Nicoll,” 4 pp., signed in full, * Max Gate, Sept. 20,
I1891," 3 wvols, ORIGINAL crLoTH, gilt design on sides, UNOUT, A
ReEMARKABLY CLEAN Copy 1891

87 Hardy (Thomas) Autograph Letter, written to the Hon. Sec. of the
Dorchester Dramatic Society, on sending him the MS. of ™ The
Three Wayfarers,” suggesting a single act play to be made out of
* The Distracted Preacher,” and coneluding with a reference to
** The Dynasts,” 2 pp., ** Max Gate, 81 : 3 : 1911, also the Proof
of the Programme cover for the two plays before mentioned—both
adapted from * Wessex Tales "—corrected in Hardy's hand, the
line, ** Member of the Order of Merit "—an honour which had only
just been conferred on the novelist—struck out by him, and an
A.Ls. to accompany this Proof, 1 p., Max Gate, 29 : 10 : 11  (3)

88 Hardy (Thomas)—Original MS. Draft of the Programme of the play,
“Tess of the D'Urbervilles "—as arranged by the novelist in
18945, and first acted on this occasion—produced by the Hardy
Players at the Corn Exchange, Dorchester, on Wednesday, Novem-
ber 26th, 1924, written out by the Secretary of the Dramatic



8 First Day's Sale,

Lor 88—continued.

Society, on 9 pp. of ruled paper, and ComrrecTEp BY HarDY
in pencil, together with the Original Illustrated Programme
(*“ First Edilion, limiled to 25 copies ), 8 pp., sm. 4to, printed on
yellow paper, within red rules, original brown paper cover, with gold
rufes on first and third pages [1924) (2)

89 Hardy (T.) Wessex Novels, elched frontispieces by H. Macheth-Raeburn,

and Sketch Map, Wessex Novews Epition, mostly Original Tssues

(but without ** The Changed Man ), 17 vols, 1895-8, with Wessex

Poems, illus., 1898, and Poems of the Past and Present, 1902, FirsT
Eprrioxs, 2 vols, together 19 vols, original green cloth gill, t.e.g.

1895-1902

90 Hardy (T.) The Dynasts, Part 1, First Edition, with cancel title, 1904 ;
Gale (Norman) A Country Muse, Both Series, Hand-made Paper
Editions, 1894-5, and 1 other 4 vols

91 Kipling (R.) Just So Stories, illusirations by the Author, First EpITION,
First 1ssue, original cloth 1902

92 Shaw (G. B.) John Bull’s other Island, First Edition, original cloth,
teg. 1907

93 [Dodgson (C. L.)] Sylvie and Bruno, and Sylvie and Bruno Concluded,

illus., First Editions, 2 vols, original cloth gilt, g.e. 1880-93

¥ First Editions of the Writings of Sir J. M. Barrie in the original buckram,
and in exceptionally clean state, almost as new.

94 Barrie (Sir J. M.) Auld Licht Idylls, with the leaf of advertisements 1888

95 Barrie (Sir J. M.) When a Man’s Single, with the leaf of advertisements
1888

96 Barrie (Sir J. M.) A Window in Thrums, with the 3 ll. of advertisements
1889

97 Barrie (Sir J. M.) My Lady Nicotine, with the 4 Il. of advertisemends 1890

98 Barrie (Sir J. M.) Margaret Ogilvie, portrait, with the 2 ll. advertise-
ments 1896

99 Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, with the 4 ll. advertisements
(half-title slightly soiled) 1900

100 Barrie (Sir J. M.) Half Hours Hodder and Stoughton, n.d.
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101 Bamgpie (Sir J. M.) A SERrIES oF SEVENTEEN LETTERS written to the
novelist, H. B. Marriott Watson, almost entirely relating to the
conception, writing, and production of ** Richard Savage,” a four-
act play, the joint work of Barrie and Marriott Watson, ranging
from five pages to a single page, with a few brief references to his
other writings—" When a Man’s Single,” the * big flourish abt
Thrums in Blackwood’s Mag.,” * My Lady has been much admired,”
etc., 36 pages in all, mostly signed, “* J. M. Barrie,”” and written
from Kirriemuir, all (except ome), with envelopes, dated between
Jany. 9, 1889, and Jan. 14, 1891, also a letter from Forbes Robertson
to Barrie, briefly endorsed by the latter, and a copy of the printed
Prologue, by W. E. Henley, for the production of the play at the
Criterion Theatre on April 16th, 1891

99 An wnusually interesting and connective series of letters, dealing with
Barrie's first play. The first one, extending to five pages—** longest
letter I've wrillen for an age "—contains an outline of the four acts,
and, incidentally, ventures on the hope that some day the authors may
be writing notices of ** the 500th night of * Savage.” ' Subsequently,
an issue of 100 copies of the play was printed, and thereafler arose
the worries of getting it produced, Irving, Tree, Forbes Robertson,
and Alexander being amongst other actors, who it was thought might
be interested. Finally, after more than fwo years’ delay, the joint
authors had to be content with a matinee af the Criterion—a striking
example of the disappointment that often awaits the young playwright.
The letter, dated Nov. 6 [1890], contains an interesting criticism of
Stevenson and Henley's play, ** Beau Austin "—** it is not brilliantly
written, but the dullness is easy and elegant . . . I consider ' Savage’
o much sironger piece.”

102 Barrie (Sir J. M.) Characteristic and early Autograph Letter to
Wellwood Anderson, commencing, “ Have just added some water
to my ink-bottle . . . I peg away busily and when I had a little money
fling it about like a millionaire. Then a pauper again. And they say
we Scots are ‘canny,’ " signed, “J. M. B.,)” 4 pp., 3 Vernon
Chambers, 19.6.84 "'

103 Barrie (Sir J. M.) An Amusing A.L.s. to the same, “. . . I'm here al
present—getting up local colour for a Scotch play,” continuing with
reference to a letter the addressee had lent him, the latter portion
written in the form of burlesque stage directions, signed, * ¥Yours
ever,J. M. Barrie,” 3 pp., ** Kirriemuir, 25.10.89," with envelope (1)

104 Barrie (Sir J. M.) A.L.s. to the same, referring to his article on
Meredith, and concluding, * See my porirait in British Weekly on
Friday first. Novel will be out in week or so. Will send you copy.
*“ Better Dead, still selling well . . . Ever Yrs, J. M. Barrie,” 2 pp.,
“ 7 Furnivals Inn, 1.10.89 "

105 Barrik (S1r J. M.) Perer Pax v KENSINGTON GARDENS, coloured
illustrations by Arthur Backham, THE OrlGINAL EpiTiox pE LUXE,
signed by the Artist (limited to 500 copies), 4to, vellum gilt (the tie
missing) Hodder and Stoughton 1906
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106 Barrie (Sir J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens, coloured plates by
Rackham, Fiest Eprrioxn, 4to, buckram gilt, a clean copy 1906

107 Barrie (J. M.) Peter and Wendy, plates by F. D. Bedford, First Edition,
cloth gilt Hodder, n.d.

108 Barrie (Sir J. M.) Margaret Ogilvy, portrait, First Edition, wmh A.Ls.
from the Authnr declining an invitation to give a lecture—* a thing

I never do,” :}rtgimi buckram, t.e.g. (@ clean copy but owner’s name
on hﬂ{f—tﬁﬂ&} 1896

109 Kipling (R.) * Captains Courageouns’, illustrations, First Edition,
original blue cloth gilt, g.e., tn Fine State (but owner’s name on fly-
leaf) 1897

110 Kipling (R.) Independence. Rectorial Address at St. Andrews,
October 10, 1923, First Edition, the tifle-page signed by the Awuthor,

cloth 1923
111 Wells (H. G.) The New Machiavelli, First Edition, with 30 pp. of adver-
tisements at end, original cloth 1911

112 [Hawkins (Sir A. H.)] The Prisoner of Zenda, by Anthony Hope,
First Edition, with leaf of advi. at end, original cloth Bristol, n.d.

113 Moore (G.) The Untilled Field, First Edition, original cloth 1903

114 [Machen (A.)] The Anatomy of Tobaceo, by Leolinus Siluriensis,
First Edition, parchment boards (wormed, and some Il. stained) 1884

115 [Halse (G. F.)] Sir Guy de Guy, illustrations by Phiz, First Edition,
half calf gilt, t.e.g., with the cloth cover preserved 1864

116 [Newman (Cardinal J. H.)] Loss and Gain, First Edition, 12mo, 1848 ;
Holmes (0. W.) Professor at the Breakfast Table, Firsi English
Edition, 1860, and 1 other 3 vols, cloth, efc.

117 Masefield (J.) Ballads and Poems, First Edition, sq. 12mo, green cloth
Elkin Mathews 1910

118 Masefield (J.) A Book of Discoveries, illustrations by Gordon Browne,
First Edition, 1910, and Tales from Maria Edgeworth, illustrations
by Hugh Thomson, 1903 2 vols, cloth extra

119 Kipling (R.) ‘ Captains Courageous,’” illustrations by I. W. Taber,
First Edition, original blue cloth gilt, g.e., in clean state 1897

120 Kipling (R.) The Jungle Book, illustrations by J. L. Kipling and others,
First Eviriox, eriginal blue cloth gilt (slightly soiled) 1894

121 Kipling (R.) Just so Stories for Little Children, illustrations by the
Author, First Edition and First Issue, original cloth, in clean stale
(but no lettering on back, and name on fly-leaf) - 1902

122 Galsworthy (J.) To Let, First Edition, original green cloth 1921
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123 Phillpotts (Eden) The Human Boy, frontispiece, First Edition, with
39 pp. of advertisements al end, AvroaraPH PRESENTATION COPY,
inseribed on the fly-leaf, * To my valued friend, Miss Clara Larter,
with regard, Eden Phillpotls, Aug. 1899, original red buckram gilt, in
finest state 1899

124 Phillpotts (Eden) Sons of the Morning, frontispiece, First Edition,
with 47 pp. of advertisemen! at end, AUTOGRAPH PRESENTATION
Corpy, with a similar inscription to the foregoing, dated Sept. 1500,
original red cloth gilt, in fine state 1900

125 Phillpotts (Eden) The Striking Hours, fronfispiece, First Edition,
with 48 pp. of adverlisement at end, AUTOGRAPH PRESENTATION
Cory, also with similar inscription (on the back of the fronfispiece),
dated 30 Aug., 1901, original red cloth gilt, in fine stale 1901

126 Phillpotts (Eden) Lying Prophets, frontispiece, AUTOGRAPH PRESEN-
Tatiow Copy, with a similar inscription to the foregoing on the half-
title, blue cloth gilt, uncut 1897

127 Phillpotts (Eden) Folly and Fresh Air, plates, Revised Edition, AuTo-
GRAPH PreEsgxTaTiON CoPY, with a similar inscription, cloth gilt,
uncut 15899

128 Tomlinson (H. M.) Author’s Original Manuscript of a Short Story,
*“ Bavagery,” with numerous alterations or corrections, written on
10 pages, 4to, the Author's awtograph on the first and last page, un-

daled (1)
128 Mansfield (Katherine) In a German Pension, First Edition, cloth (an
ex-library and somewhat soiled copy of this rare book) n.d.

130 Mansfield (Katherine) Prelude, First Edition, original blue wrapper,
uncut Hogarth Press, Richmond, n.d.

131 Mansfield (Katherine) Je ne Parle pas Francais, First Edition (LIMITED
To 100 CoPIES ONLY), original green wrapper, uncut
Heron Press :  Hampstead 1919

132 Mansfield (Katherine) Poems, First Edition, boards, linen back, t.e.g.
1923

133 Wooll (Virginia) Kew Gardens, woodcuts, First Edition, wrapper
Hogarth Press 1919

134 Shaw (G. B.) Original MS. of a Letter entitled ** Mr. Shaw on Chris-
tianity,” comprising a protest against ** the portraits of Jesus left
to us tn the Gospels being described as fancy portraits by me,” stating
he had done his best to disentangle the gospel biographies from
their modern adulterations, continuing, I am reviled, not as o
glultonous man and a wine bibber . . . my appearances al rich mens
feasts are so rare that my extra-domestic * Evening dress ’ though more
than thirty years old, is still in excellent preservation,” 10 pp., 4to,
wrilien in pencil
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135 Shaw (G. B.) A.L.s. referring to the case of Belgium, at the outbreak
of the Great War, discussing the question of * international rights
of way,” and the advice the Entente should have given Belgium,
though he holds very strongly that “ We are bound to clear the
Germans oul of Belgium at all costs,”” continuing with regard to
violation of treaties, * the oufraged conscience of humanity,” the
German superiority in numbers, Rheims, ete., concluding that the
publication of this letter ** will malke everyone who reads it howl like
a dog at « ballad concert,” signed ** Yrs-utterly done, G. B. 8., 7 pp.,
dto, written in pencil, ** The Hydro, Torquay, 24th Oct. 1914 "'

135% Shaw (G. B.) Original MS. of * Some Neglected Morals of the Irish
Rising,” discussing patriotism, traitors, Sinn Feiners, the Dublin
rising, citizenship, ete. *° Whose faull was the dense ignorance and
romantic folly which made these unfortunate Sinn Feiners mistake a
piece of hopeless mischief for a patriotic stroke for freedom such as
Shelley sang and Byron took arms for?" 5 pages, 4to, wrillen in
pencil on green paper, with accompanying A.Ls., 2 pp., 8vo,
* Swanage 2nd May, 19167

FINE MODERN PRINTING.

136 Krrmscorr Press—Voragine (J. de) The Golden Legend, translated
by William Caxton, edited by F. 8. Ellis, woodecut Eiti and 2 woodcuts
designed by Sir E. Burne-Jones, 3 vols, 4to, boards, holland backs,
uncut 1892

137 Kelmscott Press—Lefevre (Raoul) The Recuyell of the Historyes of
Troye, translated by William Caxton, edited by H. H. Sparling,
woodcut title, borders and initials, printed in black and red, 3 vols
in 2, 4to, limp vellum, with silk ties 1892

138 Kelmscott Press—Rossetti (D. G.) Sonnets and Lyrical Poems,
woodcut title and initials, printed in black and red, crushed half
moroceo, with gilt-tooled back, t.e.q. 1897

139 Kelmscott Press—A Note by William Morris on his Aims in fnunding
the Kelmscott Press, ete., woodcuts, printed in black and red, boards,
holland back, uncut 1898

140 Doves PreEss—THE ExcrisH BIBLE, containing the Old Testament
and the New, edited by F. H. Scrivener, inifial letlers in red, 5 vols,
folio, limp vellum, uncut, a clean set (but the first volume re-cased)

19024
141 Doves Press—Emerson (R. W.) Essays, with Preface by Thomas
Carlyle, initials in red, limp vellum, uncut, as issued 1906

142 AspENDENE PrEss—Rubaiyat of Omar Khayyam, rendered into
English Verse [by Edward Fitzgerald] (50 copies printed for Private
Circulation only), sm. 4to, half blue calf gilt, cloth sides, t.e.g., with
the original wrapper preserved 1896
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143 Ashendene Press—The Thoughts of Marcus Aurelius Antoninus
eoncerning his Education (enly 30 copies printed, not for sale), 12mo,
grey paper wrappers, uncid 1897

144 AsHENDENE PrESS—CERVANTES (M. pE) Dox QUuixoTk, translated
into English by T. Skelton, double columns, printed in black and red,
with woodcut intials designed by L. Powell (limited to 225 copies),
2 vols, roy. folio, bound in full pigskin, with raised bands 1927-8

145 Stephens (J.) The Crock of Gold, coloured illustrations by T. Mackenzie,
Hand-made Paper Edition, Signed, roy. 8vo, boards, parchment
backs 1926

146 Froissart (Sir J.) Cronycles, translated by Sir John Bourchier, Lord
Berners, woodcut coats-of-arms in the margins, COLOURED BY HAND,
2 vols in 8, boards, linen backs  Shakespeare Head Press 1927-8

147 Plutarch. Lives of the Noble Grecians and Romanes, translated by
Sir T. North, woodcut medallion portraits by T'. Lowinski, HAND-MADE
PareEr Eprriox (limited to 100 copies), 8 vols, roy. 8vo, kalf black
morocco gill, t.e.g. Shakespeare Head Press 1928

148 Malory (Sir T.) The Birth, Life, and Acts of King Arthur, of his
Noble Knights of the Round Table, ete., with Introduction by
Prof. Rhys, TLLUSTRATIONS BY AUBREY BEARDSLEY, HAWD-MADE
Parer Epirion (limited to 300 copies), 3 vols, 4to, eriginal white
vellum, gill design on sides and backs 1893

149 HasLewoonp Boors—A Complete Set of the First Twenty-Seven
Haslewood Books, including Sir T. Browne's Letter to a Friend,
Wadsworth’s  Sailing-Ships and Barges, Marlowe’s Hero and
Leander, Nash's Poisonous Plants, A Hundreth Sundrie Flowres,
ete., 27 volg, in the original boards, etc., as issued 1924-29

150 Livre des Mille Nuits et Une Nuit (Le), Traduction Littérale et
Compléte du Dr. J. C. Mardrus, printed within coloured borders,
with colowred facsimiles of miniatures from Persian and Hindoo
Manuseripts, 8 vols, folio, boards, blue leather gilt backs, t.e.g.

Paris, E. Fasquelle, n.d.

151 Pepys (Samuel) Diary, with Lord Braybrooke's Notes, edited with
Additions by H. B. Wheatley, complete with the Pepysiana and
Index, portraits and other illustrations on India paper, ORIGINAL
Issve oF THE BesT LiBrary EniTION ON LArGE Parer (limifed
to 250 copies), 10 vols, half vellum, uncut, A CLEAN SET (buf the
backs of a few vols spotted) 1893-99

152 Haddon Hall Library, edited by the Marquess of Granby and G. A.
B. Dewar : Hunting, Shooting, Fly Fishing, Bird Watching, Our
Gardens, ete., plates, Hand-made Paper Edition (limited to 150
copies), a Complete Set, 9 vols, vellum gilt 1899-1903
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Publications of the Nonesuch Press.
(In the original bindings, as issued.)

153 Secundus (J.) Kisses (Basia), translated by T. Stanley, 1647 1923

154 Marvell (A.) Miscellaneous Poems, Reprinted from the Unique Copy
of the 1681 Edition in the British Museum, poriraif, sm. folio 1923

155 Vaughan (Henry, Silurist) Poems etc., printed with Baskerville type,
sm. folio 1924

156 Donne (J.) Ten Sermons, chosen by Geoffrey Keynes, folio 1923
157 Donne (J.) Paradoxes and Problems, Now First Reprinted from the
Editions of 1633 and 1652 1923

158 Donne (J.) Complete Poetry and Selected Prose, edited by John
Hayward, coloured head-pieces, Limited Edition 1929

159 Meredith (G.) Letters to Alice Meynell, 1896-1907, with Annotations
1923

160 Genesis : Twelve Woodeuts by Paul Nash (limited to 375 copies), 4to,
1924, and 1 other (2)

161 Milton (J.) Poems in English, illustrations by William Blake, Ordinary
Edition on Van Gelder Paper, 2 vols 1926

162 Rochester (Earl of) Collected Works (Poems, Letters, etc.), edited by
John Hayward, 4to 1926

163 Conrad (J.) Letters, 1895 to 1924, edited with Introduction and
Notes by Edward Garnett, 2 portrails [1927]

164 Thomson (J.) The Seasons, Introduction by John Beresford, coloured
tllustrations by Jacquier, 4to 1927

166 Walton (I.)—The Compleat Walton, edited by Geoffrey Keynes,
illustrations by T'. Poulton and C. Sigrest 1929

166 Shakespeare (W.) Works. The Text of the First Folio, with Quarto
Variants and a Selection of Modern Readings, edited by Herbert
Farjeon, 9 vols (only vols I and 2 at present published, the remainder
to be delivered as and when ready) 1929

167 Cobbett (W.) Adventures of Peter Porcupine, coloured frontispicce,
1927, and the Beckford’s Vathek, translated by H. B. Grimsditch,
coloured illustrations, 1929 2 vols

168 Lamartine (A. de) Graziella, 30 illustrations by Jaguier, 1929, Thomas
Beedome's Seleet Poems : Divine and Humane, 1928, and 1
other 3 vols

169 Pindar. Pythian Odes, 1928, The Latin Portrait : An Anthology,
engravings, 1929, and 1 other 3 vols
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170 Donne (J.) Complete Poetry and Selected Prose, edited by John
Hayward, 1929, and Bernard de Fontenelle’s A Plurality of Worlds,
with Prologue by David Garnett, 1929 2 vols

Golden Cockerel Press.

171 Wade-Gery (H. T.) Terpsichore and other Poems, 12mo, 1921, and
Sir John Suckling’s Ballad upon a Wedding, engravings by E.

Ravilious, 1927 2 vols
172 Spenser (E.) Wedding Songs, woodcuts by Ethelbert White, 1923, and
H. T. Wade-Gery's Terpsichore, 1922 2 vols
173 Armstrong (M.) The Puppet Show, signed by the Author 1922

174 Swift (J.) Directions to Servants, decorated and signed by J. Nash,
1928, and Miscellaneous Poems, engravings by R. Gibbings, 1928
2 vols, 4to

175 Burns (R.) Songs, selected by A. E. Coppard, woodcuts by M. M. -/

Annesley, 1925, Enid Clay's Sonnets and Verses, engravings, 1928, -

and 1 other 3 vols
176 Mathers (E. P.) Bed Wige, engravings by R. Gibbings, 1926, Havelock
Ellis" Kanga Creek, 1922, with 1 other by the same 3 vols

(Fibbings, 1925, and The Birth of Christ, weodcuts, printed in black a

,".

f

i .. 8 7

177 Samson and Delilah, from the Book of Judges, engravings by "R;J-‘:p. |
I|I D Mgy

red, 1925 2 vols

178 Chaucer ((i.) The Canterbury Tales, wood engravings by Eriec Gill,
vols 1 and 2, sm. folio (sold as complete, the remaining volumes lo be
delivered when ready) 1929

179 Herrick (R.) Poetical Works, decorations by A. Rutherston, 4 vols,
parchment, t.e.g. Cressel Press 1928

180 Wilder (T.) The Angel that troubled the Waters, frontispiece, Limited
Edition Signed, 4to, buckram, t.e.g., 1928, and 1 other {2)

181 MS.—Some of Shakespeare’s Sonnets, painted by J. A. Burt, illumi-
nated title and 25 Sonnets, each on a separafe leaf of fine vellum, the
first letter of each sonnet illuminated, some with borders extending on
2 sides, 4to, red velvel, with ornale silver clasp, preserved in a silk-
lined moroceo case

182 Caradoc Press—[Goldsmith (0.)] The Vicar of Wakefield, etched
portrail by H. G. Webb, signed, chapler headings tn red, sm. 4to,
vellum 1903

183 Basile (G. B.) Il Pentamerone, or the Tale of Tales, translated by
Sir B. F. Burton, First Edition, 2 vols, original cloth, unopened 1893
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-~
1 j ) J " -‘.]Eﬁ }Banbury (T.) Jamaica Superstitions, or the Obeah Book, cuts, buckram,
fem —  roan back Jamaica, Kingston 1894

185 Klplmg (R.) Stalky & Co. (soiled), 1899, and Traffics and Dmcovenea, 16
1904 First Editions, 2 vols, original e:!o!.":.

186 Swinburne (A. C.) Tristram of Lyonesse, printed on vellum (only 4
copies so issued), sm. 4to, unbound ',«
Portland Maine, T. B. Mogher 1904 -,

187 Symons (A.) Lyrics, prinfed on vellum (only 10 copies so issued),
vellum, 1903, Heniﬁy In Hospital (limited to 100 copies), 1903,
ete., b vols, kaﬁr, and others T vnls *’ :

188 Villon (F.) Poems, by J. Payne, frontispiece, Japan Vellum Edition -
(limiled to 50 copies), sm. 4to, Mosher 1900 ; Goldoni. The Good-
Humoured Ladies, cuts, Limited Edition, 1922 2 vols, boards

-

189 Browne (Sir T.) Religio Medici, Coleridge’s Table-Talk, ete., froniis- / o/
piece, Japanese Vellum Editions (limited to 60 copies each), 9 vols, y
12mo, vellum, The RBibelots 1899-1903, and others (30) L

190 Beckford (W.) Vathek, coloured illustrations by M. V. Dorn, boards,
vellum back Nonesuch Prus 1923—

EIGHTEENTH AND NINETEENTH CENTURY BOOKS.

191 Johnson (8.) Irene : A Tragedy, First Epnitiow, with half-title ami
one leaf of Dodsley’s advertisements al end (some . slightly dis-
coloured), For R. Dodsley 1749 ; Goldsmith (0.) She Stoops t-ﬂ
Conquer, Fifth Edition, with &alf-ﬁﬂs (2 l. cut into), 1773 ; [Pottinger
(I.)] The Duenna, 1776, and others by Foote, Murphy, ete. (11), °
in 1 vol, half bound

192 Johnson (8.) Irene : A Tragedy, I leaf of advertisements at end, 1754, | <
and The False Alarm, 1770, Second Editions, 2 vols, with Goldsmith’s
Good Natur'd Man, Fifth Edition (some Il. cut into), 1768, all with half-. -
titles 3 vols

193 Johnson (S8.) A Sermon written for the Funeral of his Wife, published -[ ,
by 8. Hayes, First Edition, calf Printed for T'. Cadell 1788

194 Goldsmith (0O.) She Stoops to Conguer : Or, The Mistakes of a Night,
as it is acted at the Theatre-Royal in Covent-Garden, First EpiTion,
as issued with the half-title, and the Epilogue by J. Craddock at end,
the Dramatis Persone including the character of Diggory, mottled
calf gilt (a small hole through B2, text slightly cut into in several places,
and last leaf repaired) F. Newbery 1773
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195 Lamb (Charles) Autograph Letter to 8. T. Coleridge, written entirely
in Latin, headed, * Carolus Agnus Coleridgio, suo 8, and com-
mencing, ** Carissime *' (a8 printed, with a translation, in Mr. E. V.
Lucas’s edition of Lamb’s Works—wol 6, Letters, p. 246), with
references to his school days at Christ's Hospital, Coleridge’s
Hymn before Sun-rise in the Vale of Chamounix—* Ista tua
Carmina Chamouniana salis grandia esse mihi constat ' ; Words-
worth's marriage to Mary Hutchinson, and to Charles Lloyd
“. . . Americanum Garris,” 3 pp., folio (waler-stained, but not
torn) [Oct. 8, 1802] (1)

196 Coleridge (8. T.) Autograph Letter to the Court of Assistants of the
Worshipful Company of Haberdashers, urging the Court, in press-
ing terms, to consider the presentation of the Living of Leiston to
the Rev. James Gillman, the son of Coleridge’s friend and Bene-
factor, with references to his own *‘ educalion for the Church at
Christ’'s Hospital . . . that honored and uwnigue institution,” 3 pp.,
4to, signed © 8. T'. Coleridge,” Grove, Highgate, 27 May, 1834 (1)

197 Coleridge (8. T.)—An Attested MS. Transcript of Schiller’s
Wallenstein [Aet 1], written in English characters, double-
columns, on 48 pp., folio, the last page bearing an endorsement, as
to the authenticity of this copy, I¥ THE AUTHOR'S OWN WRITING,
gigned (in a bold hand), * Fridrich Schiller, Jena, September, 1799,"
with certain interesting alterations and corrections in the text also
in the Author’s hand, being the identical MS. used by Coleridge in
his translation of the last part of the play, limp cloth, with book-plate
of James Gillman 1799

99 A full account of the above interesting MS., by Ferdinand Freiligratte,
was printed in the *° Atheneum,” No. 1755, June, 1861. It is there

pointed out that the above copy has a textual importance as differing
from the manuscript in the Royal Library, Berlin.

198 Coleridge (S. T.) [Prospectus]: 8. T. Coleridge, Proposes to give in
Six Lectures a Comparative View of the English Rebellion under
Charles the First, and the French Revolution [No. I in the Appendiz
to Mr. T. J. Wise's Bibliography, where it is said that only one copy
had been traced), one leaf, printed on one side only, 4to

[Bristol] Biggs, Printer 1795

199 Coleridge (8. T.) Prospectus of a Course of Lectures [on the Old
Poets and Dramatists, etc.], 4 pp., p. 4 being blank, 4to [No. 48

in Mr. T. J. Wise’s Bibliography—only 5 copies there recorded],

margins slightly torn J. Adlard & Sons 1818

2000 Coleridge (S. T.) Sibylline Leaves: A Collection of Poems, First
Eprriow, with half-title and errata leaf, ORIGINAL BOARDS, WHOLLY
uNeUT (a few U. slightly foxed, and label a little defective)

Rest Fenner 1817

201 Coleridge (8. T.) Aids to Reflection, First Edition, 2 ll. of advertise-
ments at end, and 2 ll. inserted. original boards, uncut (back eracked)
1825
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202 Coleridge (S. T.) Holograph Memorandum—in 10 paragraphs on sen-
tences—on the essential characteristics and other aspects of the
legal profession, . . . I find no immorality in o Barrister's giving
the whole advantage of hiz Learning and Abilities to his client, even <70 4
tho' he should . . . think him in the wrong—for this must be the case
with one or other side, unless (which often happens) both the parties
are fools or rogues,” 2 pp., 4to (1)

203 Coleridge (8. T.) A.L.s. to Hessey, the Publisher, . . . I have senf the % .
more important MSS. . . while the books, corrected proofs, and all”/ '~
that belongs to the Work, the Essay on the Life, Character and Times
of Leighton not included, will be forwarded per Coach on Thursday
Night,” and also referring to indisposition * from indiscreet over-

g T
I':\I'h\"I

bathing,” 1 p.. 8vo [watermark 1823 (1}

204 Coleridge (S. T.) A Brief Autograph Note, ** . . . Your Note, with its
enclosure was delivered to me some ten minutes ago as | was
undressing for Bed . . . signed “ 8. T. Coleridge. Thuraday.
1 past 117

205 Coleridge (8. T.) Twelve Lines in Coleridge’s hand on the mystery of
Life and Death ; Pencil Drawing of Coleridge’s Study at Highgate, =
and A.L.s. from Ann Gillman, 24 pp., Feb. 2 1847

206 Scott (Sir W.)—Tales of Wonder ; Written and Collected by M. G.
Lewis [including Ballads by Secott], First Edition, titles of both = -
volumes bearing Awlograph inscription, ©* Miss Nicolson from Walter
Seott,” 2 vols, original cloth boards, uncut, with leaf of advertisements
at end of vol 2 (backs defective) 1801

207 Scott (Sir W.) Miscellaneous Poems, First Edition, original boards, ,
uncut and unopened (slightly foxed) Edin. 1821}-)" 4
- r _ll.- -
208 [Scott (Sir W.)] Life of Napoleon Buonaparte, First Edition, with |
errala slips in vols 1 to 5, 7, and 8, 9 volg, original boards, uncut fl_’__'”e
(a few labels slightly defective) Edin. lBET_r' &

209 Wordsworth (W.) The Prelude, First Edition, 5 ll. of adverlisemenis at -
beginning, John Drinkwater’s Copy. original cloth, uncut, in clean R
state (but the back faded) 1850 Tro

210 Coleridge (8. T.) Letters, Conversations, and Recollections of, First 5 » / ke
Edition, with half-titles, Lord Coleridge’s Copy, 2 vols, calf (worn) 1836

211 Coleridge (8. T.) Literary Remains, collected and edited by H. N. / =
Coleridge, First Edition, with corrigenda slip in vol 2, 4 vols, original ~
cloth 1836--39

212 Reflector (The) : A Quarterly Magazine [containing contributions by
Lamb and others], edited by Leigh Hunt, First Edition. vols 1 and 2 -
(all published), half bound (some 11, foxed) 1810-11 ¢4 2215
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213 Hunt (Leigh) Lord Byron and Some of his Contemporaries, with

Recollections of the Author's Life, poriraits and facsimile, First
Evition, 4to, eriginal boards, uncut (upper cover loose) 1828

214 Wollstonecraft (M.) Letters written in Sweden, Norway, and Denmark,

Firat Edition, 1 leaf of advertisements at end, half bound 1796

215 Shelley (P. B.) The Cenci: A Tragedy in Five Acts, Second [or First

hnghsh} Edition, cloth sides, morocco back (no -'u‘i-‘f title)
(. and J. OMlier 1821

216 Shelley (P. B.) Essays, Letters from Abroad, Translations and Frag-
ments, edited by Mrﬁ Shelley, First Edition, advertisement slip at

beginning of vol 1. 2 vols, original cloth, uncut and partially mwpfg:l
1840

217 Shelley (Mrs.) Rambles in Germany and Ltaly, First Edition, with half-
titles and 4 1. of advertisements at beginning of vol 1. 2 vols, half
blue calf gilt, uncut 1844

218 Shelley Memorials, edited by Lady Shelley, frontispiece, First Edition,
-lu.fa-gmph Presentation Copy from E. J. Trelawny, half red morocco,

t.e.g.
219 Keats (J.) Letters to Fanny Brawne, by H. Buxton Forman, portraits
and facsimile, First Edition, Large Paper (only 50 copies issued),
original buckram, uncut (covers fored) Privately Printed 1878

220 Colvin (8.) Keats, Large Paper (only 25 copies issued), Autograph
Presentation Copy from the Author to Edmund Gosse, with A.L.s.,
wrapper Englizsh Men of Letters Series 1887

221 Byron (Lord) Sardanapalus, A Tragedy. The Two Foscan, etc.,
First Edition, with half-title, and Longman’s Catalogue, 8 pp.,
December, 1821, and announcement of Warner's Sermons, 1 leaf,

original boards, uncut, a clean copy (but the back slightly defective)
J. Murray 1821

222 Byron (Lord) Marino Faliero, Doge of Venice. An Historical Tragedy,
[and] The Prophecy of Darutn: First Edition. First [SSUE (see
p. 151), with half-title, and Murray’'s catalogue, 8 pp.. dated April,
1821, at end, original .‘muw.ls wncul (back slightly defective) 1821

223 Lytton (Lady Rosina Bulwer Lytton) A long and most virulent
Autograph Letter addressed to John Hawke, her legal adviser,
dealing wholly and in most violent language with the wrongs and
grievances—"" real and imaginary,” as Leslie Stephen wrote in the

Dictionary of National Biography—alleged against her husband,

4 pp., folio, Tounton, July 23, 1859 ; also another similar Letter,
commencing ** Respected Jenkins,” and signed, * Rosina Bulwer
Lytton (alas),” July 24, 1859, with 3 Letters from Miss Boys relating
to Lady Lytton's affairs, 11 pages in all, Bath, July 9-26, 1859 ;
a copy of the Third Edition of Lady Lytton’s Appeal to the Justice
and Charity of the English Public, Sheffield 1857, and 1 other (7)

1859

{

-
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224 [Peacock (T. L.)] Maid Marian. By the Author of Headlong Hall,
First Edition, 12mo, half bound (title slightly soiled) 1822

/el —

225 Hawthorne (Nathaniel) The Scarlet Letter. ~“L Romance, FIRST%’“"’"’”J '

Evrriox, with Ticknor’s List of Books, 4 pp., ** March 1, 1850,”
ORIGINAL CLOTH, UNCUT, ¢ fine copy, with early ownership inseription,
“E.J. Kettell, March 26th, 1850 (but the side covers very slightly
soiled) Boston 1850

226 Dickens (C.) A.L.s. to Charles Ollier referring to a portrait of Lord
George Gordon, 1 p.. ia black ink, *° Devonshire Terrace, June The

Third, 1841 ' 1) =

227 Ihekexs (C.) Tue PostHumous Paprers oF THE Pickwick CLus,
plates by Seymour, Buss and Phiz, First EpitioN, with all the
rprc.ut! y noted points indicaling the first printing of the text—e.g., !.&f

rare omission of sig. K on p. 25—and with the plates, in * first state,’

before lettering, full red crushed levant morocco extra, gilt inner borders
t.e.g., bul FORE AND BOTTOM EDGES UNCUT 1837

19 The following 7 lois have been carefully described but are sold not
subject to return.

228 Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club, plates
by Seymour and Phiz before inscriplions, First EDITION, THE
ORIGINAL 20 NUMBERS IN 19, in the green wrappers (but advertisements
to all except nos. 14, 15 and IT wanting), enclosed in a green levant
MOTOCCO CAse 1836-7

229 Dickens (C.) Nicholas Nickleby, plates by Phiz, Figst Ebitiox,
FirstT ISSUE, with the reading ** visiter * on page 123, THE ORIGINAL
20 xUMBERS IN 19, with the wrappers and the advertisements (but
a few advertisements wanting and some back-strips repaired), enclosed

in a cloth case 1835-9

230 Dickens (C.) Dombey and Son, plates by H. K. Browne, FirstT EpiTIoN,
THE ORIGINAL 20 NUMBERS IN 19, in the green wrappers, belicved to
be perfect for adverlisements (but some back-strips repaired) 1846-8

%H; )
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231 Dickens (C.) Little Dorrit, plates by H. K. Browne, with the correction

slip in no. 16, FirsT Eprrion, the oriGINAL 20 NUMBERS IN 19,
with the green wrappers, and the adverlisements complete (but most

back-strips repaired), enclosed in a cloth box 1855-7 . -

232 Dickens (C.) Our Mutual Friend, pfatw by Marcus Stone, First
Epttiox with the slip explaining the meaning of the title, THE ORIGINAT
200 xUMBERS I¥ 19, in the original green wrappers (but a faw aduver-
tigements ivanting mrml’ the back-sirips repaired), enclosed in a cloth
box 18645

233 Dickens (C.) The Mystery of Edwin Drood, plafes by 8. L. Fildes,
and a portrait, Fmest Eprrioxw, the original 6 numbers, with the green
wrappers and all the advertisements, in clean state (bui some back-

strips repaired), enclosed in a cloth case 1870 ¢

4 o
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234 Dickens (C.) Our Mutual Friend, illustrations by Marcus Stone, Firsr
Eprriox, the original 20 parts in 19, 2 vols, with the wrappers and { 10 —
advertisements (some advertisements of no. 13 wanting, wrapper of :
no. 17 and 1 leaf of advertisements in no. 18 defective, and some back- gt
slrips worn) 186465

235 Dickens (C.) Hﬂlngruph Letter to the R{“'.. W. [#ie] H. Barham, the
author of  The Ingoldsby Legends,”™ Accept a fﬁmwcmd f )
thanks for the epistle, which found me caytmtmg the next number of ¥ 2.1 1
Nicholas, and instantly took me wway from it fo write an answer
- .. 14 pp., 8vo, written from Doughty Street, without date, but bt
presumably in 1838 or 1839 (1)

236 Barham (R. H.) Page proofs of ** The Golden Legend,” and * The
Knight and the Lady ” from the Ingoldsby Legends, witH SusMEerous | . Ll
CORRECTIONS AND ADDITIONS IN THE AUTHOR'S HAND, and a few [~ ° ﬂff’??‘“ :
corrections of some proof sheets of © The Blasphemer’s Warning "’

237 Dickens (C.) The Chimes, illustrations by Maclise and olhers, Firsr
Eprriox, First Issvug, the publishers’ name on engraved title within fJ i~ Aot
the clouds, 12mo, original red cloth gilt, g.e. (front end-paper missing) L L/ T

1845

238 Dickens (C.) The Chimes, illustrations, First Edition, Second lssue, |, |_ 1) A {{,
12mo, original red cloth, g.e. 1845 i

239 Dickens (C.) The Battle of Life, illustrations, First Edition, 12mo, 5-7' Lry oy
original red cloth, g.e. 1846 :

240 Dickens (C.) The Cricket on the Hearth, illustrations, First Edition, | | o] A-;,_‘;?
12mo, original red cloth, g.e., a clean copy 1846 J{I

241 Dickens (C.) Pictures from Italy, ecuts, First Edition, original blue 7 ~ f — I *1/* ftm
cloth 1846 ;

242 George Eliot. The Mill on the Floss, First EpiTioN, 3 vols, ﬁamu«uu:,{ Toa ity b f’ Mt
BROWN CLOTH, UNCUT, o Fing Cory, with Blackwood’s catalogue f
16 pp., at end of vol 3 1860

243 Lover (8.) Handy Andy, plates by the Author (stained), First Edition, g /A
Presentation Copy, with Inscription on verso of title, cloth 1842 | ¢ :

244 Shorthouse (J. H.) The Little Schoolmaster Mark, First Edition, 1 \ V. 4
Autograph Presentation Copies, 2 vols, light green cloth 18834 T5 Jacareassw

J
245 Ireland (W. H.) Life of Napoleon Bonaparte, coloured plates by Ereorge
Cruikshank, First Eprriow, 4 vols, vols 1, 3 and 4 in sheets, folded, |
vol 3 in the aﬂ-ytm! boards, uncut, in clean state (vol 3 wants 5 sheets, :_ 7
and vol 4, Prefatory A4 diirs.m, therefore sold w.a.f.)
J. Cummberland 1828

246 Ireland (W. H.) Life of Napoleon—A Set of the 24 Coloured Plates . |
by George Cruikshank, with the Portraits of the Duke of Reichstadt —/ - :
and Maria Louisa, and Napoleon’s Marshals, wnfolded (27) Lo Attt
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247 Ireland (W. H.) Life of Napoleon—23 Coloured Plates, with the

2 Portraits, Napoleon's Marshals, and Engraved Titles tovols 2to 4
on fwo sheets (28) 47 ¢

248 Ireland (W. H.} Life of Napoleon—23 Coloured Plates, with the
2 Portraits on India Paper, Napoleon’s Generals, ete. (27)

249 Ireland (W. H.) Life of Napoleon—19 Coloured Plates, Portrait of

Maria Louisa, 6 copies on India Paper (soiled), ete. {30)

250 Portraits of Napoleon, Scott, Southey, Robert Owen, and others, on
India Paper, Published by Boys and Cumberland [ca. 1820], ete.
3 parcels

-

251 Cruikshank (R.) Two small pen-and-ink Sketches to ** Love’s Labour’s /, /

Lost,” ete., Engraved Miniature Portrait of Shakespeare, in 3

-

slates, and others relating to Shakespeare ilﬁ}ﬂfft

252 Theatrical Play Bills and Programmes, including Play-bills of the
* Old Stagers " at the Canterbury Cricket Week, 1851-8, and one
of the Royal Olympic Theatre, on satin, also Autograph Letters
from John Leech, with pen-and-ink sketch, Count D’Orsay, Duuglm.
Jerrold, W. C. Macready and others, in a folio serap book, half roan

253 Gentleman’s Magazine Library (The), edited by G. L. Gomme,
a Complete Set, 30 vols, half vellum, buckram sides 1883-1905

254 Scrope and Grosvenor Controversy (The), with the Roll, edited b} g f

Sir N. H. Nicolas, Large Paper, 2 vols, imp. 8vo, vellum gilt 1832

{_ﬁ

255 Birch (W. de .) Cartularium Saxonicum : a Collection of Charters J

relating to Anglo-Saxon History, 3 vols, sm. 4to, sirongly bound m.

white pigskin extra, r.e. (but no Index) 188: :-J,]i'l Lisin i

2566 Littleton (Sir T.) Les Tenures, black-letter, Large Paper, old calf . £ P

in cedibus T'. Wight 1

257 l’amph]nts [Lloyd (C.)] The Conduct of the Late Administration
Examined, relative to the American Stamp-Aect, with an Appendix,
Second Edition (no .’m!:f title), 1767, ete., (4) in 1 vol, half russia ;
(enuine Letters of Junius, to whmh are prefixed Anecdotes of the =
Author, new half ealf, 1771 2 vn]ﬂ

aj;

¢ LA

258 Curtis (W.) The Botanical Magazine, continued by J. Sims, numerous |

coloured plates, First Series, vols 1 to 28, with General Indexes to
vole 1 to 20, in 14 vols, calf (rubbed, and 2 backs defective) 1787-1808

259 LiLvorp (Lorp) THe Birps oF THE Britisu IsLanps, NumErovs J

"
=
S

crushed morocco gill, Leg. (o few plates and leaves of text in vols 6 /0 h

COLOURED PLATES by A. Thorburn, J. 7. Keulemans and others,
each plate and leaf of text on a linen guard, 7 vols, roy. 8vo, green

and 7 waterstained or foxed) 188597
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260 Thorburn (A.) British Birds, 80 plates in colour by the Author, showing ;7
over 40 species, 4 vols, vols 1 and 2 Second Edition, roy. 4to, buckram, F e A
Leg. 1916 e

—

261 Millais (J. G.) Natural History of the British Surface-Feeding Ducks,
41 coloured plates, 6 photogravures and 25 other illustrations from “f 750
drawings by the Author, A. Thorburn, and others, roy. 4to, cloth, teg. .~ ; . .,
1902 77/ ¢ /oo

262 Millais (J. G.) British Diving Ducks, 32 CoLOURED AND OTHER PLATES, ﬁ{ \
by A. Thorburn, O. M. Dixon, H. Grinveld, and the Author (limited |
to 450 copies), 2 vols, folio, buckram, l.e.q. 1913

263 Millais (J. G.) The Mammals of Great Britain and Ireland, numerous
plates in colour and photogravure, with other illustrations, 3 vols, half /"
buckram, L.e.g. 19046

264 AckeErMANN'S Microcosm oF Loxpox [the text by W. H.- Pyne and .
W. Combe], 104 CoLOURED AQUATINT PLATES affer Pugin and + 5
Rowlandson, by Stadler, Bluck, Sutherland and ofhers, 3 vols, calf, I
A Larce Cory (bwt inner margin of one page with a small ink-stain, 0 2o 5
and the binding re-backed) [1808-10] /

]
iy

265 Chamberlaine (J.) Portraits of Illustrious Personages of the Court of
Henry vim, 80 fine stipple portraits after Holbein, mostly on tinted
paper, with the portraits of Holbein and his Wife, PRINTED IN COLOURS, ‘
and the 2 miniatures of the Sons of the Duke of Suffolk, roy. 4to, '/
half moroceo (cover loose, and margin of one portrait discoloured)

W. Bulmer 1812

266 Fragonard (J. H.), par P. de Nolhac, numerous reproductions, 4 coloured,
Japan Paper Copy (limited to 100 copies, with 2 exira sets of plates), =4

wrapper, in slip-case Paris 1906 #Lr At
267 Haig (Axel H.) and his Work, by E. A. Armstrong, plates, 2 coloured, ;- | _
cloth, roan back Fine Art Society 1905 “/ jjareenrs
268 Moffatt (H. C.) Old Oxford Plate, plales, buckram, t.e.g. 1906 |~/
g £
269, Crisp (¥. A.) Armorial China : a Catalogue of Chinese Porcelain with
- Coats-of-Arms, coloured plates, half vellum 1907 5 Ltyee ¢
270 Pitt Rivers (A.) Excavations in Cranborne Chase, Antique Art from L' ; _ B /
Benin, King John's House, etc., illustrations, 7 vols, cloth gilt / 3 i
18831900
271 Wright (J.) The English Dialect Dictionary, being the Complete )
Vocabulary of all Dialect Words in use during the last Two Hundred Q
Years, with Supplement, Bibliography and Grammar, 6 wvols, ~

strongly bound in half green moroceo, g.e. 1898-1905
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272 Du Cange (C. du F.) Glossarium Medi® et Infine Latinitatis, cum
supplementis integris D. P. Carpenterii et additamentis Adelungii
et aliorum, digessit . A. L. Henschel, et Glossarium Latino-
Germanicum concinnatum L. Diefenbach, Best Edition, 8 wvols,
half moroceo, m.e. Parisiis et Francofurti 1840-57

Fovio,

273 Gourp (J.) THE Birps oF GREAT BriTAIN, OVER 360 FINE COLOURED
LITHOGRAPHIC PLATES BY THE AvuTHOR, J. WoLF axp H. C. RICHTER,
5 vols, imp. folio, FULL OLIVE MOROCCO EXTRA, with broad gilt
borders, g.e. Published by the Author 1873

274 Gould (J.) The Birds of Great Britain, over 360 FINE COLOURED
LITHOGRAPHIC PLATES BY THE AuTHOR AND H. C. RicuTEr, 5 vols,
in 25 parts, as issued to Subscribers, imp. folio, boards 1862-T3

275 Harris (W. C.) The Game and Wild Animals of SBouthern Africa,
delineated from Life in their Native Haunts, 30 coloured litho plates
drawn on stone by F. Howard, Original .Eftimon imp. folio, half red
morocco gilt, g.e. 1840

76 Axcas (G. F.) SourH AvsTRALIA ILLUSTRATED, colowred title and
60 COLOURED LITHOGRAPHIC PLATES, with Descriptions, imp. folio,
half green morocco 1847

277 Howitt and Atkinson. Foreign Field Sports, Fisheries, Sporti ha!g F;
.f i

Anecdotes, ete., 50 COLOURED AQUATINT PLATES, sm. folio,

morocco gilt W. Gilling, n.d. ¢ Sooranoto .

278 Ainslie (Sir R.) and L. Mayer. Views in the Ottoman Dominions in
Europe in Asia, ete., fine impressions of the coloured aquatint plates,
contemporary russia gilt, g.e. 1810

279 Ainslie (Sir R.) and L. Mayer. Views in Egypt, with Historical
Observations, numercus coloured aquatint plates, contemporary
russia gilt, g.e. 1801

280 Mayer (L.) Views in Palestine, 1804, and Views in the Ottoman
Empire, 1803, numerous coloured aquatint plates, 2 vols in 1, con-
temporary russia gilt, g.e. 18034

-|.~’ -
3;" T ; [_i,m Willyams (C.) Views in Egypt, Palestine, Rhodes, etc., coloured
N _di— aquatint plaies, with Descriptions in English and F[‘f‘ll{:l‘l half
morocco gilt 1821

282 Lerberghi (P. van) and J. Godby. Italian Scenery, Manners and
Customs, 32 coloured plates, with Descriptions in English and
French, half ealf 1806
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283

287

201

293

204

2895

206

REYNoLDs (SIE J.)—ENGRAVINGS FROM THE PICTURES PAINTED BY
Sir Josava REYNoLDs, comprising the whole of his Works, by
S. W. Reynolds [and other Engravers ], oveEr 550 MEZZOTINT PLATES,
ALL INpia Proows, 7 vols, half morocco (vols 2 to 4 without titles)

H. Graves & Co. 1865

Frankau (Julia) Eighteenth Century Colour-Prints : an Essay on
Certain Stipple Engravers and their Work in Colour, 52 coLoUuRED
REPRODUCTIONS (limiled lo 200 copies), silk cloth gilt 18900

Garnier (E.) The Soft Porcelain of Sévres, with an Historical Intro-
duction, 50 coloured plates representing 250 subjects, cloth 1892

Triggs (H. Inigo) Formal Gardens in England and Scotland : their
Planning and Arrangement, Architectural and Ornamental Features,
72 plates from drawings by the Author and 53 reproduced from
photographs, Subscriber's Copy, half brown morecco, vellum sides 1902

Macquoid (P.) History of English Furniture, coloured plates after
Shirley Slocombe, and numerous illusirations selected and arranged
by the Author, 4 vols, buckram, t.e.g. 1919

Latham (C.) In English Homes, numerous illusirations, vols 1 and 2, -
buckram gilt, g.e. n.d.

Geoffroy-Saint-Hilaire et Cuvier. Histoire Naturelle des Mammiféres,
over 200 coloured litho plates, first 2 vols, half morecco (many l.
waler-stained, sold w.a.f.) 1824

Selby (P. J.) British Ornithology, plates (uncoloured), 2 wvols, in 2
portfolios, with the Text, 2 vols, 8vo, half calf 1833-41

Dodwell (E.) Views in Greece, 30 fine coloured agquatint plates, mounted
as drawings, with Descriptions, half russia 1821

Simpson and Kaye. India, Ancient and Modern, plafes in chromo-
lithograph, half morocco (loose in cover) 1867

French Revolution—Tableaux Historiques de la Révolution Frangaise,
numerous engravings by Duplessi-Bertaux, and fine mezzolint
portraits, 3 vols, old French mottled calf extra 1802

Napoleon I—Tableaux Historiques des Campagnes d'Italie, numerous
plates after C. Vernet, half red moroceo gilt 1806

Napoleon I—Code de Napoleon le Grand, portrait, Large Paper,
contemporary dark-blue straight-grained morocco extra, blue watered-
silk linings, g.e. Florence 1809

Houbraken and Vertue. Heads of Illustrious Persons of Great Britain,
with their Lives and Characters by T. Birch, 108 portraits, Original
Edition, 2 vols in 1, half maroon morocco gilt (portrait and one leaf
farn) b 1747-52
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297 Ormerod (G.) History of Cheshire, portraits, numerous plates and
coals-of-arms, Second Edition, revised and enlarged by T. Helsby,
Large Paper, 3 vols, well bound in half brown morocco gilt, Le.g. 1882

208 Jones (Inigo) Designs for Publick and Private Buildings, publish’'d
by W. Kent, with some Additional Designs, frontispiece, and
folding and other plates, 2 vols in 1, half green moroceo gilt, te.g. 1727

299 Domesday Book, seu Liber Censualis Willelmi Primi Regis Anglise,
with the Additamenta, Indexes and General Introduction, edited
by Sir H. Ellis, 4 vols, half russia (2 backs slightly worn) 1783-1816

300 Montfaucon (B. de) Antiquity Explained, with the Supplement,

translated by DD. Humphreys, numerous plates, 10 vols in 7, half
maroon morocco gilt (the Supplement not uniform in size) 1721-25

Exn oF THE First Dav's SaALE.




SECOND DAY'S SALE.
FRIDAY, MARCH 28w, 1930.

BOOKS SELECTED FROM THE LIBRARY
AT LANSDOWNE HOUSE.

Sold by Order of
THE MOST HONBLE. THE MARQUESS OF LANSDOWNE.

%% The majority of these books bear a small blind-stamp, ** Lansdowne
House,' on the title-page. Generally speaking the old calf bindings are
worn, but in some cases the books have been re-backed with hall brown
morocco.

ENGLISH LITERATURE.

Ocravo, &c.
\!’ ICOLSON (W.) The English Historical Library, 2 vols, old calf, 1697 ;
1 i
&

Bede's Ecclesiastical History, with Life and Notes, calf (re-backed), |

1723, and others 5 vols

302 Bacon (Sir F.) Baconiana, or Certain Genuine Remains, portrait by
Van Hove, old calf (broken) 1679

303 Bacon (Sir F.) Works, portrait by Fiitler. Library Edition, 10 vols, calf, -
maorocco gilt baeks 1819 °

304 Shakspere (W.) Works, with Doubtful Plays and Biography, Knight's |

Pictorial Edition, 8 vols, roy. 8vo, calf gilt (some labelz missing)
[1839-43]

305 Boaden (J.) On the Authenticity of Shakespeare Portraits, portraits,
half calf. 1824 ; Wilson (A.) The Inconstant Lady. A Play, 4to,
(binding broken), Oxford 1814 2 vols

306 Collier (J. P.) Notes to the Text of Shakespeare's Plays, calf qilt, m.e.,
1853 ; Halliwell's Dictionary of Archaic and Provincial Words,
2 vols, boards, 1855, and 3 others 6 vols
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307 Prynne (W.) Histrio-Mastix. The Players Scourge, or, Actors Tr 5
wdie [a flerce denunciation of Stage Plays, Dancing, Dmmg, Heaﬂ% f /
Drinking. etc.], M. Sparke 1633, with the Reprint of Prynne’s , .., ,
Retractation of his Histrio-Mastix [Nel for Sale], 1822, in 1 vol{ S255 04c
sm. 4to, calf (broken), a good copy of this scarce book (but a few small =
rust-holes, and some ll. stained)

308 Hobbes (T.) Leviathan, or the Forme of a Common-Wealth, engraved ., .

title (foxed and mounted), First Edition, folio, calf (broken) 1651 :
Mo P

309 Harrington (J.) The Common-Wealth of Oceana, First Edition, folio, g €4, 3
russia (binding worn) 1656, _*”' v f’” #

310 Waller (E.) Works, edited by Fenton, portrait and plates, old calf g“!.[l .
1744 ; Buckingham (Duke of) Works, 2 vols in 1, calf, 1726, and #
others ﬁ\l}!- 12mo, ete, . J?r;..rf.

311 Milton (J.) Paradise Regained, and other Poems, Fourth Edition, old
panelled calf, 1705 ; Mathematical Works of Bp. John Wilkins, /
2 vols, ealf, 1802, and 2 others i vols :_ _J.

312 Marvell (A.) Works [Poetry, Prose, Letters, ete.], with Life by . .
E. Thompson, portrait, 3 vols, 4to, old tree m@f gilt (joints worn) 1776 ~

.

313 [Pepys (8.)] Memoires relating to the State of the Royal Navy of /
England, with the rare portrait by White after Kneller, and folding 1 % %
table, First Ep1TION, 12mo, confemporary calf (the portrait and some AP
U. fored, and the binding worn) 1690 ~ :

314 \Marner (IncreasE, President of Harvard College, and Teacher of a

S Church at Boston, New-England) Cases or CONSCIENCE CONOERN- 6 O

NG EviL SpIrirs PERSONATING MEN, WITCHCRAFTS, elc., engraved
portrait, First Epirion, 12mo, confemporary calf (the pur.!rmt and 1:-; AN,
one leaf slightly defective, otherwise a good copy of this very rare little
book, no copy of which is recorded in Book- Auction Kecords) ——n
Boston Printed, and Sold by Benjamin Harris at Lh-a
London Coffee- House 1693

315 Dryden (J.)—The Satires of Juvenal [and Flaccus], translated into
English Verse by Dryden and others, etc., with a Discourse on | . =
Satire by Dryden, First Edition, Large Paper, AuToGRAPH PRESEN-
TaTION CoPY, inscribed on the fly-leaf, ** For his True Friend, Mr. _ ¢
[name obliterated] from the Authour,” with  few slight corrections in
contemporary MS., also the addition on the margin of several obscene
lines (not printed in the standard texts) in Juvenal's Sicth Salire,
folio (binding broken) 1693

316 Dryden (J.) Prose Works, First Collected Edition, edited by E. Malone, |
3 wvols in 4, 1800, and Poetical Works, with Notes by Joseph .II’ g2
Warton and others, portrait, 4 vols, 1811 o il
8 vols, diced calf, morocco gilt bm:k&:__:l -+~
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317 Swift (J.) Works, edited, with Notes, by Sheridan and Nichols, por- ol
trait, Library Edition, 19 vols, old calf (some vols worn and labels '’ J." 9

missing) 1808 )% o A
318 Cibber (Colley) Dramatic Works, portrait after Van Loo, 5 vols, old o, j -
calf 1777

319 [Defoe (I).)] True Collection of the Writings of the Author of the True -
Born Englishman, corrected by Himself, portrait, First Collected 5 / 7 EII &
Edition, 2 vols, contemporary calf 1703-5 g

320 [Defoe (D.)] The Consolidator : or, Memoirs of Sundry Transactions :
from the World in the Moon, 1705, and The History of Addresses, 2/5 [- A 2 E"if?'l.
2 parts in 1 vol, 1709-11 (some U. stained and bindings worn) .
First Editions, 2 vols, old calf

321 [Defoe (D.)] The Political History of the Devil, frontispiece (repaired), ??{ i c-U-‘Q
First Edition, old calf 1726 “

322 [Defoe (D.)] A System of Magic, frontispiece, 1728, and The History / 2 / ¥ “;i} A ,{i\_b,{,
of Apparitions, plates, 1729, with 3 others 5 vols, old calf ' 3

323 Defoe (D.) The History of the Union, with Life by G. Chalmers, por- W
trait, 4to, calf, 1796 ; The Life of Hai Ebn Yokdhan, translated by i i
Ockley. plates, calf gilt, 1708, and others 4 vols

324 Defoe (D.) Novels [edited by Sir Walter Scott], woodeuts, 12 vols, |\ | 770 oA -
fep., diced calf gilt, m.e. (some vols worn) Edin. 1810 '| !

325 Jacobite Pamphlets—[Defoe (D.)] Instructions from Rome, 1710,
Manifesto of the Scots Rebels Expos'd, 1715, and An Apology for -"I,r 5 | ""‘h“& " e £
the Army, 1715 ; The Flight of the Pretender. A Poem, 1708 ; An ol L D L e s
Inquiry into the Miscarriages of the Four Last Years [with refer-
ence to Trade, ete.], 1714 ; Trials of the Farl of Kilmarnock, etc.
[beheaded on Tower-Hill]. 1746 ; Memoirs of the Life of Lord Lovat,
1746, and others (55), in 4 vols, calf 1708-60

326 North (R.) The Lives of the Norths, with Historical Notes, 3 vols, ./ 1
1826, and Life of Lord Keeper Guildford, 2 vols, 1819, porfraits, j ey
5 vols, russia, elc., morocco backs, with 2 others 7 vols

327 Carey (H.) Poems on Several Occasions, Third Edition, Enlarged,
mezzolint portrait by Faber, old calf, with label lettered ** Honest Merry
Harry Carey " on both sides. 1729, and Dramatick Works, First .
Collected Edition, calf, 1743 2 vols, 4to - faddhtise

L

328 Wharton (Duke of) Life and Writings, portrait, 2 vols, calf, morocco |
backs, 1732 ; Works of the Earl of Halifax, portrait, old calf gilt, |/ % - 7 [
E. Curll 1715, and 3 others Gvols ' '

329 Addison (J.) Works, collected by T. Tickell, portrait, Library Edition, 10 ;’ d /
6 vols, morocco backs, cloth sides 1804 | ot i
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330 [Stecle (Sir R.)] The Tatler, engravings on titles, 4 vols, 1797 ; The ”i -
Mirror, 2 vols, 1792, and 2 others Tﬂ,fﬂ%ff\
§ vols, calf (some labels missing) B s

331 [Johnson (S.)] Marmor Norfoleiense : Or an Eﬂaajr on an Ancient }
Prophetical Inscription Discover'd near Lynn in Norfolk. By 4
Probus Britanicus, First Epiriox, with half-title, an Uscur Copy L76
of this rare pamphlet (the old half russia binding worn) 17349 il .f PN A

332 Johnson (S.) Works, with Life by A. Murphy, portrait, 12 vols, ml_f
(some labels missing), 1824, and Croker’'s Edition of Boswell, por-
traits, 5 vols (bindings broken) - 18'-11

333 Johnson (8.) Lives of the English Poets, portrails, 8 vols in 4, 12mo,
straight-grained morocco, J. Sharpe 1805-6 ; Chesterfield’s Letters, '~
portrait, First Dublin Edition, 4 vols, calf, 1775 8 vols € [swaend

334 Strawberry-Hill Press—Copies of Letters from Edward vi to Barnaby
Fitz-Patrick, 4to, 1772 ; The Expedition to the Isle of Rhe, by I I'"‘
Lord Herbert' of Cherbury, half morocco [Privately Printed]. 186000 ¢ l{..z .L.-'..&h

and 4 others 6 vols
335 Burke (E.) Works, Library Edition, 16 vols. calf. morocco gilt backs 31 1 -_—
IH(IE-—'LM# o Pa ,
336 Junius, 2 vols, half blue morocco, T. Bensley 1797 : Elwin (W.) ~,
Eighteenth-Century Men of Letters, portraits, 2 vols. 1902, and ' " '
2 others [} ".ﬂ]-s“"'F st Al "-‘

7 [Brydges (T.)] Burlesque Translation of Homer. frontispiece, 4to, _*.
1772, and Pope's Translation of Homer, with Notes h\
(. Wakefield, portrait, 11 vols, 1796, ete. ol LA
12 vols, calf, morocco qilt backs

338 Jenyns (8.) Works, with Life by C. N. Cole, porfrail, 4 vols, half calf |
gilt, 1793 ; Works of Sir C. H. Williams, with Notes by Horace '/ ~

Walpole, portraits, 3 vols, ealf, 1822, and 1 other 8 vnlg____ e -'_' -
339 Fielding (H.) Works, with Life by Arthur Murphy, porirait, Libragy, “j.0, s
Edition,10 vols, calf (broken) Trade 1891~ £° {1 %

340 Decastro—The History of Mr. John Decastro, and His Brother Bat,
4 vols, calf, gilt backs, 1815; Coleman (G.) Prose and Poems, 3|

portraits, 3 vols, calf (worn), 1787 i “'l"‘l_,_ A.c,! .{f
341 [D’Arblay (F.)] The Wanderer, or Female Difficulties, First Edition, o Lim
5 vols, diced calf, m.c. 1814 > :

& £, L
342 Cowper (W.) Poetical Works, with Notes by G. J. Gilfillan, 2 v’:]:{ < 11." 5
Edin. 1854, and The Works of Charles Lamb, portrait, roy. 8vo, 5 e

i

E. Moxon 1859, 3 vols, calf extra, m.e., with 5 others 8 vols ' f
f a0
343 Scott (Sir W.) Poetical Works, frontispieces and vignette titles, 6 vols,
fep., dark blue calf extre, gilt backs, g.e. [Edin. 184311 Jrﬂ‘ <

LAEK.'){E ia 23 fj‘-
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344 Byron (Lord) Childe Harold’s Pilgrimage [Cantos 1 and 11], facsimile, cT18 1 3
First Edition (without the leaf of advertisement at end), 4to, calf, B A
re-backed 1812 ;}7 ¢ 91.4_-_‘- et

345 Lockhart (J. G.) Ancient Spanish Ballads, fext within decorative X
coloured borders, 4to, red wmorocco extra. richly tooled and inlaid = /'
design on sideg, and gilt inner borders, gill and gauffered edges 1842 M?rl:; ,
- }

34

-

i Holland (Lord) Lives and Writings of Lope de Vega and G. de Castro, Y2 ¥
frontispieces, 2 vols, green straight-grained morocco extra, gilt inner "' r_ et
horders, g.e. 1817

Hagzlitt (W.) Characters of Shakespear’s Plays, 1817, and On the
English Poets, 1818, First Editions, 2 vols (bindings worn), with = LT’/
Hazlitt's Select Pl]f"t‘-t_ frontispiece, half morocco. m.e., 1825, mulJ i
2 others 5 vols i '

¥

348 [Austen (Jane)] Mansfield Park : A Novel, Firsy Epition, 3 vols, o
contemporary calf, gilt backs, m.c. (no half-titles) 1814

349 [Austen (J.)] Emma : A Novel, Figsr Epimiox, 3 vols, contemporary el
calf. a tall clean copy (bul wanting half-titles) 1816 ? i

1]

-

{Austen (J.)] Northanger Abbey, and Persuasion, with a Biographical g ;
Notice of the Author, First EpiTioN, 4 vols, contemporary tree calf ‘{ & THhaon N
gilt, a bright clean copy (butl wanting half-titles) 1818

351 [Morier (J. J.)] The Adventures of Hajji Baba, Second Edition, 3 vols, | "? z___ ¥ w—;-#\
half calf. 1824, and Hajji Baba in England, First Edition, 2 vols, j‘ I\ =
polished calf g:{: 1828 5 vols

352 [Cooper (F. J.)] The Red Rover, 3 vols, half calf gilt, 1827, and The / /
Prairie, 3 vols, half roan gilt, 1827, with The Rambles of the Emperor *
Ching Tih, with Preface by J. Legge 2 vols, mottled calf gilt, 1843 —7
First Editions, 8 vols

363 Edgeworth (M.) Helen, A Tale, 3 vols, green calf, 1834, and The | ;/(__ O
Inheritance [by Susan Ferrier], 3 vols, half calf, 1824, and others, ‘

mostly First Editions 18 vols J
854 Lytton (Barl of) Paul Clifford, 3 vols, 1830 ; Deerbrook, by Harriet 5 /o, /- /| Lo fi sy
Martineau, 3 vols, 1839, and others {1 /

mostly First Editions, 30 vols, half calf
/

355 Morgan (Lady) The O'Briens and The O'Flahertys, 4 vols, 1827; | ./
Carleton’s Stories of the Irish Peasantry, Second Series, 3 vols, 1823, |, ~
and others, mostly First Editions 22 vols, calf and half calf gilt LA bt e ?"
356 Lever (C.) Works, illustrations by Phiz, Lierary Eprriox, 17 vols, I,-'ﬂ [ 7
half green morocco gilt, cloth sides, m.e. G. Routledge 1872-3 / / e
357 Marryat (Capt. F.) Nowvels: Peter Simple, Jacob Faithful, Thl: WK‘ e gl
Dog Fiend, ete., frontispieces and vignette titles, 13 vols, fep L
blwe calf gilt, m.e. . Emﬂmﬁge ]Bﬁd /{
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358 Bronté (Sisters) Novels, with Life by Mrs. Gaskell, 7 vols, er. Bvo, lf J -
half red calf gilt, m.e. Smith Elder 1874 Tf“*“;' ,;':._
359 Disraeli (Earl of) Novels : Vivian Grey, Sybil, Lothair, ete., 10 vols, 1‘ .;'“,’ -
cr. 8vo, half morocco gill, m.e. Lﬂngmﬂﬂa‘ . d% AP0
360 Macaulay (Lord) Lays of Ancient Rome, First Edition, contemporary l |
calf 1842 .«
361 Macaulay (Lord) History of England, portrait, 5 vols, 1856-61, and IJ' 5 I
Speeches, dutograph Presentation Copy from the Author, inscribed
on the half-title, 1854, Library Editions 6 vols, ml_f qilt, m. 4/_{;#.‘ - o
"‘"'Flll.'rr{.fﬁ-' Lt

362 Mackintosh (Sir J.) -Miscellaneous Works, 3 vols, half meorocco gill,
1846 ; Mackinnon (W. A.) History of Civilization, 2 vols, calf gilt, 7 [
1849, ‘and 4 others 0 ul]a»-u—d Sl

363 Patmore (Coventry) The Angel in the House : The Betrothal, 1854, hrf
and Matthew Arneld on Translating Homer, 1861, First Edumm, - =
Presentation Copies (not inscribed by the -l-u.EFmr.s} half calf, and 1": fa gty
4 others 6 vols '

364 James (Henry) Daisy Miller, 2 vols, 1879, and Shelley. by Francis _&J‘ .
Thompson, 1909 First Edittons, 3 vols, eloth -\
k s—1

—

BOOKS ON INDIA AND GENERAL TRAVEL,
AMERICANA, ECONOMICS, &c.

365 Rennell (J.) Memoir of a Map of Hindoostan, may;, 1788, with the = -.J

Map in slip case, also the Third Edition, maps, 1793, 4to, calf (3}

f ¥4 0. .3ﬁﬁiﬂlmm (A.) The Campaign in India in 1792, frontispiece, ete., 1793, and

Hodges' Travels in India, map and plates, 1793 ; Du Perron.
Recherches sur I'Inde, 2 parts in 1 vol, Berlin 1786, and 2 others
4 vols, 4to, calf

367 Elphinstone (M.} Account of the Kingdom of Caubul, coloured aqua- |

tint plates, and map, 4to, tree calf gilt 1815 i
368 Fitzelarence (G.) Across India, through Egypt to England, colow

plates, and maps, Presentation Copy to Lady Keith (née Hester ¢ "c’f‘ i § ;

Theads), 4o, calf (back broken) 1819, , o et /
369 Auber (P.) Rise of the British Power in India, maps, Presentation

Copy, 2 vols, half morocco, 1837 ; Mill (J.) British India, 6 vols,

russia, moroceo backs (one broken) 1820 o asdd
370 Macpherson (D.) History of European Commerce with India, map, |

1812, and A Short Hlﬂtl)t‘j" of the East India Company [Tra.de i

Revenue, ete.], 1793, 2 vols, 4to, calf, with others vols £/
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371 Hastings (W.)—History of the Trial of Warren Hastings, portrait,
8 parts in 1 vol, half moroceo, 1796 ; Memoirs of Khojeh Abdul-
kurreem, translated by F. Gladwin, calf, Caleutta 1788, and 8 others

(10)

372 Kaye and Malleson. History of the Sepoy War and the Indian ,

Mutiny, maps, 6 vols, 1877-80 ; Selections from State Papers in the
Military Department (1857-8), edited by G. W. Forrest, maps, efe.,

vols 2 and 3, Caleuita 1902 8 vols, cloth

sl ) 10 373/Low (C. R.) History of the Indian Navy (1613-1863), 2 vols, cloth,
3 : 1877 ; Outram (Sir J.) Conquest of Scinde, 2 vols, 1846, and others

& AL (P 14 vols

374 Brandis (D.) Indian Trees, illus., cloth, 1907 ; Thorburn (8. 8.) Asiatic
Neighbours, maps, 1894, and others 12 vols

10, 3?5’ Upham (E.) The Sacred Books of Ceylon, 3 vols, boards, uncut, 1833 ;
The Voga-Vasishtha-Maharamayana of Valmiki, translated by
V. L. Mitra, vols 3 and 4, Calcutta 1898-9, and 1 other 6 vols

|- 10, BTﬁjAmhmlugical Survey of India—Mogul Architecture of Fathpur-
— Sikri, described by E. W. Smith, plafes, parts 11 and 111, 4to, boards
Allahabad 1896-7

-
J s 3'?_7J Howorta (S1r H. H.) History oF THE MoxcoLrs, from the Ninth
A - to the Nineteenth Century, maps, 3 parts in 4 vols, roy. 8vo, cloth,
wncif, A CLEAY COPY OF THIS EARE WORK 1876-38

378 Japan Society of London—Transactions and Proceedings, vols 1 to 5,
with the Supplement to vol 1, illustrations, 7T vols, cloth (vol 5 in
parts, with eloth case), 1892-1901, and 1 other 8 vaols

379 Campbell (W.) British India, ealf gilt, 1839, and Moffat’s Missionary
Labours in South Africa, eloth, g.e., 1842, both with colowred Baxter-
type fromtispieces 2 vols

380 De Strzelecki (P. E.) Description of New South Wales, map and plates,
cloth, 1845 ; Stirling (T. J.) Australian Gold Discoveries, calf giit,
Edin. 1853, and 2 others 4 vols

4 7 rQ, 381/ Delafield (J.) Inguiry into the Origin of the Antiquities of America,
: : = litho plates (including a folding panoramic plale), some coloured, 4to,
roan Cincinnafi 1839

382 Burgoyne (Lt.-Gen. J.) State of the Expedition from Canada, folding
map and plans, Fiest Epiriox, 4to, calf, morocco back 1780

383 Edwards (D.) History of Saint Domingo, with the Tour of Barbadoes,
St. Vincent, ete., by Sir W. Young, map and plates, 4to, calf, morocco
back 1801

384 Franklin (Benjamin) Works, with Notes and Life by J. Sparks,
portraits, Presentation Copy from the Editor, 10 vols, roy. 8vo, cloth
Boston 1840

iy 5';’*

e
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385 Washington (G.) Writings, with Life and Notes by J. Sparks, por- rjl
traits, 12 vols, roy. 8vo, moroceo gilt, g.e. (slightly rubbed) 4

Boston 18377 { -"}L'r 3

386 American Revolution—Diplomatic Correspondence on the American !
Revolution, edited by J. Sparks, Presentation Copy from the Editor, 1-“
12 vols, -:Iaﬂt uneul Boston 1829—30

387 Jefferson (T.) Memoirs and Correspondence, edited by T. J. Randolph
porlrait, 4 vols, calf, 1829 ; Speeches by Edward Everett, portrait, 2 |

re ARirle"T) 'S

2 vols, calf, Boston 1850, amdﬁ others (12) _ -ﬁ e /J;

388 Grahame (J.) History of the United States (to the Declaration of a'| d
Independence), 4 vols, half blue calf gilt, m.e. 1836 ' 9 (- ﬁg

‘4[,11 PR e W B

389 [Blodget (S.)] Economica [Statistics of the U.S.A.], Washington,
Printed for the Author 1806 ; A Letter to W. Manning on the Depre- 4 o } >
ciation of West India Property [1807], ete. (3), in 1 vol, and others

(some bindings broken) 7 vols W—‘-’#’{’ -
390 Mackenzie (A.) Voyage from Montreal through North America o 1A

(1789-93), with an Account of the Fur Trade, portrait and maps, 4to, : -

contemporary calf gilt 1801 v @ -‘ g s

391 [Douglas (T.)] Statement respecting the Earl of Selkirk’s Settlement [ 5
upon the Red River in North America, and the Massacre of Genl. L
Semple and Party, with Appendix, map, half calf J. Murray 1817 =) /.~ A

302 Bouchette (J.) The British Dominions in North America (including | 'j/
Canada, Newfoundland, Nova Scotia, Cape Breton, etc.), views = [ ' 7| T

and plans, 2 vols, with A Topographical Dictionary of Lower - r)
Canada 3 vols, 4to, cloth, 1832 é- e |
393 Bouchette (J.) Topographical Description of Lower Canada, portrait, , = |
plates, and maps, calf (re-backed), 1815 ; Gallatin on the U.S.A. | i
cla.lm to the North-Eastern Boundary, map, N. Y. 1840, and 2 others , | S
4»015‘”!" LN

394 Twiss (T.) The Oregon Question Examined, maps, cloth, 1846 ; Pro- J
ceedings of the Virginia State Convention, half morocco, Richmond 14

1830, and 7 others Ovols s /
: : AP U T s P
395 Buckingham (J. 8.) America, 3 vols, Eastern and Western States of
America, 3 vols, Canada, etc., numerous engraved views, 9 vols, | . |
uniform half green morocco gilt Fisher [1841-43] '| ' © ' %

396 Du Chaillu (P. B.) Explorations in Equatorial Africa, map and plates, | < M
half moroceo, 1861 ; Fire and Sword in the Sudan, by R. C. Slatin ,},J
Pasha, piﬂtea, 1896, and others 14 vols e

397 Beke (Dr. C.) Discoveries of Sinai in Arabia and of Midian, perirait Sasd
and plates, roy. 8vo, morocco, g.e., 1878 ; Pashley (R.) Travels in ]
Crete, plates, L.P., Presentation Copy from the Author, 2 wvols, -5 [
imp. 8vo, cloth, 1837 3 vols el

Tt W

[
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398 White (C.) Three Years in Constantinople, frontispieces and map,

3 vols, half calf, 1846, and others 12 vols

399 [Herbert (A.)] Nimrod : A Discourse on Certain Passages of History
and Fable, 3 vols, calf gilt, m.e. (slightly rubbed) 1828-30

400 Treatise of Taxes and Contributions . . . with Discourses concern="

mg Usury, Banks, Ensurance, etc., sm. 4to (corner of title repaired),
1667 ; North (Sir D.) Discourses upon Trade [1601], Edin. 1822,
and 2 others 4 vols

401 McCulloch (J. R.) Select Collection of Early English Tracts on Com-
merce, from the Originals of Munn, North, and others, calf gilt, m.e.

A '_."'*"...'ﬂ'""“‘“‘t"""'- g

b ] et I! -

J i

=

}."Ii'r

=
1]

Privately Printed 1856 _J polt LA LA

402 Malthus (T. R.) Essay on the Principle of Population, New Edition,
Very Much Enlarged, 4to, ealf (broken), 1803 ; Smith (Adam) Wealth

L]
-

of Nations, 3 vols, 1805, and others 8 vols i

403 Malthus (T. R.) Principles of Political Economy, First Edition, Auto-

graph Presentation Copy ** from the Author,” calf (broken) 1820 ~

404 Sinelair (Sir J.) History of the Public Revenue, 3 vols, calf (broken),

1803-4 ; Considerations on Money, Bullion, and Foreign Exchanges, »

calf, 17 3 and others 8 vols

405 Macpherson (D.) Annals of Commerce, Fisheries, Navigation, etc.,

4 vols, 4to, old calf (jeints worn) 1805

406 Tooke (T.) History of Prices from 1793 to 1837, 2 vols, calf gilt, 1838,
ete., 4 vols; Report on the High Price of Gold Bullion, 1810,
and 1 other 6 vols

407 Torrens (R.) Essay on the External Corn Trade, 1826, etc., 3 vols ;
Smith (C.) Tracts on the Corn Trade, 1804, and others 7 vols

408 Allardyce (A.) Address to the Proprietors of the Bank of England,
Third Edition, 1798, ete. (2), in 1 vol, calf ; Oddy (J. J.) European
Commerce, showing Channels of Trade with the Continent of
Europe, map (binding broken), 1805, and others, one in MS. 6 vols, 4to

409 Laurie (D.) Treatise of Finance, with a Scheme for Liguidating the
National Debt, calf (worn), Glasgow 1815 ; Price (R.) Reversionary
Payments, 2 vols, 1812, and others 9 vols

410 Bank of England—=Select Committee on Finance, first to twenty-

seventh Reports, 3 vols, 1797-8; Evidence before the Secret |

" -y
-

Committee to enquire into the state of the Bank of England, 1819 ;
Tables of Revenue, Population, etc., from 1820 to 1832, 2 parts
in 1 vol, 1833, and 1 other 6 vols, folio

411 Craufurd (G.) The Doctrine of Equivalents . . . the Nature of Money,
Presentalion Copy, Part 1, Rollerdam 1803, ete., 2 vols ; Review of
the Case of Lord Cochrane [conspiracy to raise the prices of Funds],
calf, Privately Printed 1830, and others (13)

e K
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412 Smith (J. P.) Elements of the Science of Money, calf, 1813 ; Jacob
(W.) Inquiry on Precious Metals, 2 vols, half calf, 1831 ; Gray (J.)

t-" £l

Nature and Use of Money, 1848, and others 11 vols, oW

413 M’'Culloch (J. R.) Dictionary of Commerce, maps, 1835, etc., 3 vols,
half calf ; Cohen (D.) Compendium of Finance [state of the H&tmna!
Banks in South America, etc.], calf, 1822, and others 12 vols

414 Owen (Robert)—The Reporter’s Report of his Meetings in London

for 1858, by Robert Owen, Address to the Human Race, 1854,

Future of the Human Race 1854, and 2 other pamphlets by the ,

same (5), wrappers 1849-58

415 Boceaccio (G.)—L'Opera de misser Giovanni Boceacio de Mulieribus

Claris, woodeut on litle and numerous woodeut figures throughout the |

text, F;ra! Edition in Italian, calf (broken) Venetia, Z. de Trino 1511

416 Barbaro (F.) De Re Uxoria libelli duo, woodcut of @ printing-press on
title, and decorative initials (title slightly defet.), old calf

4 ¢

o]

B e
FI.'

Parisiis, in edibus dscensianis 15145

417 Hutten (U. von)—Dialogi Huttenici Novi, perquam Festivi, eto.,
woodcut on fitle, italic letler, Ebernburgo 1521, and Hulde Richi ab
Hutten, ete., whole-page woodeut portrait (on recto of first leaf), b,

[1521] 2 vols in 1, sm. 4to, old calf |+

418 Beverland (H.) De Stolate Virginitatis Jure, woodeut device on litle,
Lugd. Bal. 1680, De Fornicatione Cavenda Admonitio, Londins,

C. Bateman 1697, and another Latin treatise by the same
3 vols, 12mo, calf

419 La Foxrarse (J. pE) CoxTeEs ET NovuvELLES EN VERS, 2 porlraits,
80 engravings after Eisen, and head-and-tail-pieces by Choffard,
FerMIERS-GENERAUX Eprriow, 2 vols, contemporary French red
morocco extra, gilt and marbled edges Amsterdam [ Pariz] 1762

99 A fine copy of one of the most famous of the French Illusirated Books

of the 18th Century. The binding is in excellent preservation, though
some leaves of text are discoloured.

420 [B-E:I‘Oll.ld.ﬁ de Verville] Le Moyen de Parvenir, frontispiece by Martinet,
2 vols, 12mo, blue straight-grained moroceo, g.e., 1757, and 1 other

3 vols *

421 Moliere (J. B. P.) (Euvres, avee des Remarques Grammaticales par

M. Bret, portrait, and plates by Duclos, Simonet, and others after «
Moreau, 6 vols, half blue morocco, t.e.g. Parig 1788 ©

422 Voltaire. (Euvres Completes, portraif, and plates after Moreau, Large
Paper, 92 vols, 8vo, CONTEMPORARY FRENCH RED MOROCCO, gilt

borders on sides, g.e., the binding in sound state (except for a few -

rubbed head-bands)

[Parie] L’ Imprimerie de la Societe Litteraire Typographique 1785- BQF f

f
(R



-

J.

Friday, March 28th, 1930. 37

423 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by C. Jarvis, portrait,
plates after Stothard, and map, 4 vols, russia, re-backed with moroceo,
m.e. W. Miller 1801

424 Cervantes (M. de) Don Quixote de la Mancha, translated by C. Jarvis,
illustrations by Tony Johannot, 3 vols, roy. 8vo, green calf gilt, m.e.
1837-9

QUARTO TRAVEL, TOPOGRAPHY, &c.

425 Polo (Mareco)—The Travels of Marco Polo in the Thirteenth Century,
translated, with Notes, by W. Marsden, map, panelled calf 1818

426 Anson (G.)—A Voyage Round the World in the Years 1740-4, com-
piled by Richard Walter, folding plates and maps, First Edition,
with List of Subscribers, 6 ll., diced russia (joints worn)

Printed for the Authors 1748

427 Cook’s Voyages—The First Voyage, by J. Hawkesworth, Second
Edition, 3 vols, 1773, The Second Voyage, Fourth Edition, 2 vols,
1784, and The Third Voyage, First Edition, 3 vols, 1784, maps,
charts and plates (but without the Folio Atlas to the Third Voyage),
together 8 vols, 4to, uniform russia gill, @ Sound Set 1773-84

428 Cook’s Voyages—Voyage Towards the South Pole in the Years

1772-5, First Edition, 2 vols, old tree calf (slightly worn), with the -

folio Atlas of maps and plates, half calf, emblematic stamps on backs

(slightly worn) 1777
429 Burney (J.) Discoveries in the South Sea off the Pacific Ocean, Part 1
(to 1579), maps, half calf 1803

430 Dalrymple (Alexander) Geographical, Cartographical and Meteor-
ological Memoirs—Statement of the Prevailing Winds from Mon-
sieur D'Apres de Mannevillette, 1782 ; Memoir of a Chart of the
Indian Ocean, 1787 ; Journal of a Survey of the Bay of Bengal,
by Capt. J. Ritchie, frontispiece, 1784 ; Memoir concerning the
Passages to and from China (ne map), 1782 ; Considerations on
M. Buche's Memoir concerning New Britain, 1790 ; Memoir of the
Chart of the Straits of Sunda, 1786 ; General Introduction to the
Charts and Memoirs, Second Edition, 1786 ; Memoir of the Chart
of the China Sea, Second Edition, 1786 ; Voyage of the Flying-
Eagle from Bantam to Baber, 1781 ; Journal of the Jane from
Banjar to Timor, 1781, etc., together 68 Memoirs, bound in 3
volumes, confemporary half calf, with leather labels, ** Explanation
of Plans of Ports, ete.” 1781-1794

431 ﬁMaps—Genaml Chart of the West Indies and Gulf of Mexico, by
J. F. Dessiou, coloured in outline (6ft. 3in. by 4ft.), W. Faden 1808 ;
New Discoveries in the Interior Parts of North America, by A.
Arrowsmith, coloured (4ft. 9in. by 4ft.), 1802 ; Colombia Prima or
South America, by D'Arcy de la Rochette, in 2 sections (each
4ft. Lin. by 5ft. 8in.), 1807, all mounted on canvas, in three calf slip cases

LR

e,



38 ~ Second Day’s Sale,

432 Alcedo (A. de) Geographical and Historical Dictionary of America and » | f'lr
the West Indies, by G. A. Thompson, 5 vols, calf (worn) 1812-15 ,

433 Symes (M.) Embassy to the Kingdom of Ava, map and plates, 1800,
and Turner (8.) Embassy to Tibet, map and plates, 1800
2 vols, mfempﬂmry tree calf (joints slightly worn)

434 Malcolm (Sir J.) History of Persia, from the Most Early Period to the |, -
Present Time, map, stipple portraits and plales, 2 vols, calf gilt 18156

.I-"r

4356 Morier (J.) Journey through Persia to Constantinople, maps, aquatint *
vicws and other plates, mottled calf 1812

436 Hanway (J.) Account of the British Trade over the Caspian Sea, ‘
with the Revolutions of Persia, plates and maps, 4 vols, half morocco, % 2
1753 ; Buchanan (F.) Jmlmey through Mysore, M&lal}ar ete.,e
map and plates (some coloured), 3 volg, calf 1807 & -2-rd

437 Costume—The Costume of China, by G. H. Mason, 60 coloured plates, | ff /A
with Text in English and French, tree calf (joints broken) W 2
W. Miller 1800

438 Titsingh (M.) Illustrations of Japan, . . . with a Description of the

Feasts and Ceremonies, Marriages and Funerals, translated by :
F. Shoberl, coloured plates, one folding, calf (broken) 1322'1 sl

439 Jones (Sir W.) Works, 6 vols, with the Supplement, 2 vols, portraii,
and plates of Indian Gods, Antiguities, elc., 8 vols, contemporary tree
calf 1799-1801 o

440 Barrow (J.) Travels in China, and Travels in the Interior of South 4.'.' N J |
Africa, coloured porirait, aquatint plates, including a View of Cape |~ Py
Town, and maps, 2 vols, calf, gilt backs 1804

441 Tuckey (J. K.) Expedition to the River Zaire [T];e Congo], map and .
plaies (stained), calf gilt, 1818 ; Burckhardt (J. L.) Travels in Nubia, *

. "
¥ | » '

portrait and maps, calf gilt, 1819, and 3 others 5 vols, /.
442 Lyon (G. F.) Narrative of Travels in Northern Africa, map and ,J'
17 coloured plates of costume, calf gilt, m.e. 1821 ”‘ al
Aok
443 Mackenzie (Sir G. 8.) Travels in the Island of Iceland, maps, coloured |
aquatint views, and plate of costwme, tree calf gili Edin. 1811 2 &7 —

444 Holeroft (T.) Travels from Hamburg through Holland and the Nether-
lands to Paris, numerous folding engravings, 2 vols, mottled calf gilt ;
1804 7 /. . n iy

445 Boisgelin (L. de) Ancient and Modern Malta, also the History of the A A ,{
Knights of St. John of Jerusalem, aquatint views, plates of costume, '~ | =
etc., 3 vols, mottled calf gilt 1804 Ay ot .

446 Planta (J.) History of the Helvetic Confederacy, map, 2 vols, mottled _
calf gilt, 1800 ; Manstein (Gen.) Memoirs of Russia [edited by David » = _.
Hume], maps and plans, old calf, 1770, and others 5 vols

ra
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447 Justice (A.) General Treatise of the Laws of the Sea, folding frontis- || |, |“ 4
piece and plate of flags, sm. 4to, half morocco 1705

448 Burchett (J.) History of the Most Remarkable Transactions at Sea, -
[with] Accounts of Naval-Expeditions, Sea-Fights, Discoveries, ete.,
portrait by Vertue, frontispiece, and maps, folio, old calf 1720 *

449 Duhamel du Moncean. Elémens de |'Architecture Navale, numerous ‘
folding plates, old motlled calf, Paris 1758 ; Bouguer. Traité du ‘},
Navire, folding plates (stained, and binding defective), ib. 1746

2 vols, sm. 4to

450 Clerk (J., of Eldin) Essay on Naval Tactics, in Three Parts, 52 dia- | /. ,
grams of engagements, First Published Edition, tree calf gilt 1790-97 wall? .

451 Derrick (C.) Rise and Progress of the Royal Navy, frontispiece, mottled ¢/, n |- bvtauy ",
calf gilt, 1806 ; Statutes relating to the Admiralty, Ships of War, ' . :
ete., calf, 1768, and others Naval (10)

452 Navy—First to Fourteenth Reports of the Commissioners of Naval
Enquiry, bound in 3 vols, folio, half calf, with book-plates of Vice-
Admiral Lord Keith, 1803-6, and 2 others (5)

453 Godwin (W.) Life of Chaucer, with Sketches of the Arts and Literature -
of England in the 14th Century, portraits, First Edition, 2 vols, calf - o2
qilt 1803 - e

454 Gibbon (E.) Miscellaneous Works, with Notes by Lord Sheffield, ] 4 |
[frontispiece, Firat Edition, 2 vols, motlled ealf qilt 1796 = ¢

455 Walpole (Horace) Works, portraits and plates, Collected Edition, 5 vols, | =
contemporary tree calf gilt 1798 1_,’ 14 )=
456 Somers (Lord) Ceollection of Scarce and Valuable Tracts on the Most i b
Interesting and Entertaining Subjects, plates, Second Edition 3
Revised and Augmented by Sir Walter Scott, 13 vols, half calf
1809-1

457 Hardwick (Earl of) State Papers (1501-1726), frontfispiece, 2 vols, | bl .. dM .
morocco backs, cloth sides, 1778 ; Dalrymple (Sir J.) Memoirs of '~ 3 fecabectpd i
Great Britain and Treland, 2 vols, mottled calf 1771-3

458 Lockhart Papers (The), [edited by A. Aufrere], 2 vols, panelled calf, . | .'n- :
1817 ; Macpherson (J.) Original Papers (1661-1714), 2 vols, calf J

1776
459 Halliday (A.) History of the Royal Family of Great Britain, plate, | .
polished calf gilt, m.e., 1821, and 1 other 2 vols

13} \f': 4ﬁﬂfﬂumphell (J.) Political Survey of Britain (Colonies, Commerce, etec.),

2 vols, 1774, and Vincent (W.) The Commerce and Navigation
" of the Ancients in the Indian Ocean, frontispieces and map, 2 vols,
1807 4 vols, tree calf gilt
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461 Lysons (D.) Historical Account of Middlesex and the Environs of /1 . 4
London, plates, 5 vols, calf (vol 1 stained and binding worn) 1800,ete. o o

462 Malcolm (J. P.) Londinium Redivivum, or History of London, plafes, ' &
4 vols, calf, m.e. 1803-T | Jaills ,
463 Smith (J. T.) Antiguities of Westminster, numerous aquatint and other =
plates, some colowred and heighiened with gold, including the sixly-

two Additional Plates, roy. 4to, calfl (binding broken) 1807 Foa
464 Smith (J. T.) Etchings of Beggars, Itinerant Traders, etc., in London, , 5 '
47 plates, Original Edition, calf 1815

!
465 Hunter (H.) History of London, and Aikin’s History of the Environs | o
of London, plates and folding maps, 2 vols, russia, morocco gilt backs . .

)

1811
466 London—Ordnance Survey Map of London and Its Environs, on | 7
44 sheetls, mounied on linen, in 5 slip cases 1848-50 '

467 Cary (J.) English Atlas, 56 maps, coloured in outline, half calf, 1787, | &
Second Edition, corrected (binding loose), 1834, and 1 other (3) 0

468 County Maps—Maps of the Counties of Kent, and Essex, by W. Mudge
(one inch to a mile), mounted on linen, in slip cases W. Faden 1801 i

469 Warner (R.) History of Hampshire, portrails and plates, 5 vols in 3, ,

contemporary tree calf gilt [1795] = ;
470 Tierney (M. A.) History of Arundel, plates, Large Paper, half morag:;i ' '
t.e.q. 1 el e

-

471 Péquégnot. Ornements, Vases et Décorations d’aprés les Maitres, ?
200 engravings, 4 vols in 1, half wmorocco, Pieron [Paris] 1856-60, 1.}5 :
and 1 other (2) o>

472 Bryan (M.) Dictionary of Painters and Engravers, portrait, 2 vols, half * ] ~4
vellum gilt, m.e. 1816

473 Miniatures—Catalogue of Miniatures, the Property of the Duke of
Cumberland, compiled by Dr. Williamson, reproductions (limited =
to 150 copies), cloth Privately Printed 1914 i ot

Fovrio.

474 Plutarch. Lives of the Noble Grecians and Romaines, translated by ¢
Sir Thomas North, 1663, with the Lives of Epaminondas, ete., 1603,
in 1 vol, old ealf (binding broken)

475 Davenant (Sir W.) Works, portrait by Faithorne, First Collected Edition, «
old calf (the portrait slightly defective, and some leaves stained) 1673

476 Blackmore (Sir R.) Prince Arthur. An Heroick Poem, First Edition,
half morocco 16956 °
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477 Examiner (The): or, Remarks upon Papers and Oceurrencies [con-

taining numerous contributions by Jonathan Swift, W. King, and -

others], First Eprrron, 6 vols in 268 numbers, August 3, 1710, to
July 26, 1714, with the Continuation to Oect. 1, 1715, 3 vols in 96
numbers, also The Hermit, nos. 1 to 30, Aug. 4th, 1711, to Feb. 23,
1711-12, together in 1 vol, folio, old panelled calf 1710-14

9 An unusually complete set of the original numbers of The Examiner,
which from Aug. 14, 1712, to Dec. 29, 1714, bear the Government
stamp. The head- lines of a few numbers have been cul away, but
some care has been taken to avoid this by turning up the boltom part

af the leaves.

8 [Wilkes (J.)] The North Briton, nos. I to XLVL, with Notes not printed

in any former edition, and Appendix, old mlf 1769
479 Borlase (W.) History of the County of Cornwall, with the Cornish-
English Vocabulary, map and plates, old calf Oxford 1754
480 Enderbie (P.) Cambria Triumphans, plates, and woodeut Coatls-of-
Armas, russia (broken) 8. Bagster 1810

481 Camden (W.) Britannia, with Additions by E. Gibson, plates and
maps, 1695 ; Military History of Prince Eugene and the Duke of
Marlborough, by C. Du Bose, plales, 2 vols, 1736, and 1 other, 4to

4 vols, calf

482 Wilkinson (R.) Londina Illustrata: Memorials of Monasteries,
Churches, Schools, Palaces, Theatres, ete., in London and West-
minster, numerous plates, Original Edition, 2 vols, imp. 4to (no title
to vol 2), half red morocco gill, m.e. [1808-25]

/), 483/Buck (8. and N.) Antiquities, Castles, Monasteries, Palaces, ete., of

— England and Wales, with Views and Prospects of Cities and Chief
Towns, mezzotint portraits of the two engravers, over 400 plates (some
folding), and 83 double-page engraved plates of perspective views,
3 vols, imp. folio and oblong folio, confemporary russia gilt

R. Sayer 1774

484 Douglas (Sir R.) Peerage of Scotland, Second Edition, Revised and
Continued by J. P. Wood, engraved Coats-of-Arms, Large Paper,
2 vols, contemporary calf extra, m.e. Edin. 1813

485 Douglas (Sir R.) The Baronage of Scotland, vol 1 (all pubh.ﬂwd] calf
1798

486 Swammerdam (J.) History of Insects, translated by E. Flloyd, revised
with Notes by J. Hill, 53 plates, contemporary calf gilt 1758

487 Piranesi (G. B.) Vedute di Roma, 2 engraved titles, plan and 134 fine
engravings of Ancient Buildings, Temples, Triumphal Arches, eic.,
in 2 vols, imp. folio, boards, green vellum backs, uncut, with label of
Tessier the binder, and the book-plates of Vice-Admiral Lord Keith

Presso I' Autore, n.d.
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488 Piranesi (G. B.) Vasi, Candelabri, Sarcofagi, Tripodi, Lucerne ed | & -;..
Ornamenti Antichi, engraved title and 111 fine engravings of Vases,

efc., in 2 vols, imp. folio, the binding, etc., uniform with the preceding " 4

489 Piranesi (G. B.) Differentes Vues de I’Ancienne Ville de Pesto, en- J |
graved title and 20 plates, and Colonna di Trajano, Colonna Antonina, f i e :
ete., 28 plates, in 2 vols, imp. folio, the binding, etc., uniform with t‘ﬁ’g-:;.b.r PR, J

preceding »

490 Piranesi (G. B.) Prima Parte di Architetture e Prospettive, 27 plafes, ; | it
Carceri, 16 plates, Vedute di Archi Trionfali, 32 plates, etc., in 1 vol, T & .
roy. folio, and Statue Diverse, 40 plates, ete., in 2 vols, imp. folio,
together 3 vols, the binding, ete., uniform with the preceding =~ o 77

491 Kircher (A.) China Monumentis, maps and nwmerous plafes, some [ f
folding, and engravings in the text, russia, morocco back Amst. 1667

492 Chardin (Sir J.) Travels into Persia, ete., porirait and folding plates,
1686, and Voyage du Sr. de la Motraye, plates, 2 vols in 1, La Haye |- -
1727 2 vols, old calf (worn)

493 Voogt (C. J.) De Nieuwe Groote Lichtende Zee-Fakkel, als Meede.
de Beschryvinge van Havenen, etc., numerous woodcuts of Land-
falls, Coast-Lines, Head-lands, ete., in Hurope, Great Britain, and = _
North and South America (including Virginia, Nieww Nederland, 't o "vodonndi
Nieuw Engeland, Noorder Zee-Kusten van America, efc.), 5 vols
(vol 3 wanting), roy. folio, half morocco Amat. 1788, ete.

deffet -
W

405 Eden (E.) Portraits of the Princes and People of India, frontispiece A
and 24 lithe plates, imp. folio, half morocco 1844

496 Hendley (T. H.) Rulers of India and the Chiefs of Rajputana (1550- .
1897), plates, mostly in gold and colours, cloth exira W. Griggs 1897

half calf, Fort William 1803—-4 ; The Oriental Navigator, 4to, half

494 India—Notes relative to the Mahratta Empire, coloured plans, 2 vols, t
bound, 1794, and 1 other 4 vols }
5

-

497 [ Japanese Temples and their Treasures, compiled by the Department
" of the Interior, numerous fine collotype plates and reproductions, a {
few in gold and colours, 3 vols, in silk porifolios, with ties et
Tokyo 1910 ~ ° ——t
498 Japan—Histoire de I'Art du Japon, 68 reproductions, some in colours, .
and illustrations in the text, imp. 4to, half vellum, Pariz, M, de
Bruneff 1900, and 1 other ) (ot

499 Morcan (J. P.)—CaTarnoGUuE oF THE COLLECTION OF MINIATURES,
THE ProPERTY OF J. PIERPONT MoORGAN, compiled by G. C. 7}
Williamson, 264 fine reproductions (limited to 150 copies on Hand-
Made Pagper), 5 vols, roy. 4to, half brown crushed levant morocco gilt, 4
cloth sides, t.e.g. Privately Prinied at the Chiswick Press 1006-8 ] "¢ L .00
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500 Morgan (J. P.)—Catalogue of the Collection of Jewels and Precious
Works of Art, the Property of J. Pierpont Morgan, compiled by
G. C. Williamson, 174 plates (limited to 150 copies on Hand- Made
Paper), roy. 4to, half green crushed levant morocco exira, buckram

sides, t.e.q., in slip case
Privately Printed at the Chiswick Press 1910

OTHER PROPERTIES.

501 Book oF Sr. ALBANS—THE GENTLEMANS ACADEMIE. OR, THE
Booke oF 8. ALBaNs: Containing three most exact and excellent
Bookes : the first of Hawking, the second of Hunting, and the last
of Armorie : all compiled by Iuliana Barnes in 1486, and now
reduced into a better method by G. M[arkham], woodcut coats-of-
arms, sm. 4to, morocco extra, g.e.  Printed for Humfrey Lownes 15695

99 The above copy of this rare book differs from all other copies with which
it has been compared—e.g., three in the British Musewm, Bodleian,
Cambridge Universily, ete—in that it has about 12 uncorrected errors
in paginalion, ete., while the wrong woodeut which iz printed on the
verso of folio 56 (printed as 60) has the correct one pasted over it.
These errors seem to point definitely to the fact that this is the earliest
issue.  The book is in unusually clean and perfect condition, having
the two blank leaves L3 and 4, though il appears to want a blank in
front of the general title. There are some contemporary MS. notes on
Jolio 54 and verso, as also on folio 80.

302 Bossewell (J.) Workes of Armorie, deuyded into three bookes, title
within border, and numerous woodcut coats-of-arms, First Edition,
black-letter, sm. 4to, diced russia gill, with arms on sides (small rust-
hole in sig. B2) 1572

503 [Bodenham (J.)] The Garden of the Muses (partly water-stained, and
the outer margin of a few U. al the beginning and end slightly defective),
12mo, old limp vellum 1610

504 Tractatus de Turcis [Hain 15681], gothic-letter, with blank leaf at
beginning, brown morocco, gill ornament on sides and gilt inner borders,
g.e. Nuremberge, C. Zeninger 1481

505 Holy Land—MS. Narrative of a Journey to the Holy Land, written
in Latin by a Spanish Franciscan, on 30 U. of paper, See. X VI, with
English Translation by H. C. Luke, Palestine Exploration Fund,
1927 (2)

506 Platinae hystoria de Vitis pontifienm, woodeut on title, ete., 2 vols in 1,
thick 12mo, vellum Paris, F. Regnault 1505

507 [Fairfax (H.)] Relation of the whole Proceedings against Magdalen
Colledge in Oxon (@ few catchwords cut into), 1688, with Vindication,
ete. (3), in 1 vol, sm. 4to, calf
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508 Grammont (Count) Memoirs, by Count A. Hamilton, stipple portraits, 1
2 vols, contemporary blue straight-grained morocco extra, g.e. (1 por-
trail inserted from a smaller copy) 1828

509 Yarranton (A.) Englands Improvement by Sea and Land [Part One], .
folding plans, First Edition, with license leaf, sm. 4to, original calf
16771

510 Milton (J.) Paradise Lost, portrait by Dolle, Third Edition, 1678, and ./, 7.
Paradise Regain’d, to which is added Samson Agonistes, Second — * _:._ :
Edition, with license leaf and 4 pp. of advertisements, 1680, the 2 vols [« 0Tl
in 1, old ealf

511 Suckling (Sir J.) Fragmenta Aurea. A Collection of all the Incom- |
arable Peeces written by Sir John Suckling. Printed by his owne =
pies, fine impression of the rare portrait by W. Marshall, Firsr
Eprrion, old sheep (repaired, and most U. slightly water-stained) 1646

512 Congreve (W.) The Old Batchelour : a Comedy, First Edition, sm. 4to,
half morocco, Edmund Gosse’s copy, with his bookplate lﬁﬂ}’rn
| e &4
513 Congreve (W.) The Double-Dealer : a Comedy, First Edition, sm. itu,l L : f
cloth, morocco back (last leaf discoloured) 1694 -

514 Wycherley (W.) Plays—Love in a Wood, 1694, The Country Wife,
1695, The Plain-Dealer, 1700, etc. (4), in 1 vol, small 4to, old 1./
moitled calf 1694-1702 e

515 Monmouth—Historical Account of the Hercick Life of James Duke |
of Monmouth, by 8. J., portrait by Van Hove, 12mo, old black
Moroceo, J.e. 1683

516 [Swift (J.)] A Complete Collection of Genteel and Ingenious Con- __
versation, by Simon Wagstaff, First Edition, with leaf of advertise-
ments preceding title, old calf 17387 ) 4 . A e g

517 [Sterne (L.)] The Life and Opinions of Tristram Shandy, the rare
Fmsr Epitiow of volumes 1 and 2 [ York] 1760, with volume 3, «
frontispiece, First Edition, R. & J. Dodsley 1761, 3 vols, 12mo, |
old calf (all three volumes more or less soiled or stained, and bindings ) : |
worn) 1760-61 ' |

-

518 Coleridge (8. T.) Aids to Reflection in the Formation of a Manly
Character, First Edition, with 4 pp. of advertisements at end, boards,
cloth back, with paper label, uncud 1825

Ok

519 [Sterne (L.)] The Life and Opinions of Tristram Shandy, 2 frontis-
pieces, voLs 3 1o 9 Firsr Epirions, with half-titles in vols 4, 5, 6, 4 .
and 9, and Sterne’s signature in vols 5, 7, and 9, 9 vols, 12mo, old calf I =~ |
(vol § not uniform, sold not subject fo return) 1760-67 |
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520 Sterne (L.)—Letters supposed to have been written by Yorick and
Eliza [i.e. Laurence Sterne himself, according to the recent biblio-
graphical researches of Miss Shaw in her reprint of the book], First
Evrrion, 2 vols, 12mo, contemporary calf, a fine copy (but margins
of a few ll. at both ends stained) J. Bew 1779

521 Winstanley (W.) Lives of the most Famous English Poets, portrait
by Van Hove, First Edition, old sheep (re-backed, and 1 leaf repaired)
1687

522 Queen Anne—The Loyal Mourner : Poems Sacred to the Memory of
Queen Anmne, by a Society of Gentlemen [edited by C. Oldisworth ],
porirait, old red morocco extra (margin of title torn) 1716

523 Fielding (H.) A Clear State of the Case of Elizabeth Canning, First

Edition, half roan Printed for A. Millar 1753

524 Goldsmith (0.) The History of England, vignettc portraits, First Edition,
4 vols, contemporary calf (I half-title wanting) 1771

5256 Sheridan (R. B.) The Critie : a Dramatic Piece in three Acts, engraved
title, First Edition, old half calf (some ll. foxed, and the half-title want-
ing as in nearly all copies) 1781

526 Johnson (Dr. 8.}—Holy Bible, engraved fitle, Cambridge 1661, with
Book of Common Prayer, In the Savoy 1671, in 1 vol, 8vo, old black
morocco, WITH SILVER CENTRE-PIECE, ON WHICH IS ENGRAVED
“ Dr. BAMUEL JoHNSON, LEXICOGRAPHER, 1780, LiTcmrIiELD,”
silver clasps, g.e. (upper cover broken) 1661-71

527 Voltaire (F. M. A. de) La Pucelle d'Orléans, plates after Monsiau,
Marillier, Moreaw, and others by De Longueil, Choffard, ete., 2 vols,
brown moroceo extra, Le.q. by Zaehnsdorf Crapelet 1799

528 French Engravings—Forty-eight charming Head-pieces and Culs-de-

lampe after Marillier, engraved by De Ghendt, Masquelier and -

others, in 2 vols, oblong 12mo, contemporary calf gilt ex. 1775
529 Cabinet de Choiseul—Recueil d'Estampes gravées d'apres les Tab-

;

leaux du Cabinet de M. le Duc de Choiseul, par le soins du Sieur

Basan, engraved title, 2 portraits, 128 plates, and 12 plates of des-

eription, 4to, contemporary calf gilt 1771 =

530 Cabinet de Poullain—Collection de Cent Vingt Estampes gravées
d’apres les Tableaux et Dessins qui composoient le Cabinet de M.
Poullain, plates by Moitte, Borgnet and others, engraved under the
direction of F. Basan, 4to, contemporary French calf 1781

531 Cardinal de Rohan—Collection Complete des Mémoires relatifs au
Procés de M. le Cardinal de Rohan, coloured oval mezzofint por-

traits of Cardinal de Rohan, Comte tmd Comtesse de Cagliostro, Com-

tesse de la Motte- Valois and Mdile. d'Olivia, 4to, contemporary
French calf gilt (margin of title and last 2 1. stained) 1786
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532 AMERICAN PravErR Book—THE Book or CoMMoN PRAYER . . . as
revised and proposed to the use of The Protestant Episcopal Church,
at a Convention . . . in the States of New-York, New-Jersey, ete.,
held in Philadelphia, from September 27th to October Tth, 1785,
sm. 8vo, original red morocco, gill tooling on sides and bacl:

P.?nfads!p.hm, Printed by Hall & Sellers l'i"Sﬁ -

T An interesting copy of the Firsi American Prayer Book, presented by
James Abercrombie, Principal of the Philadelphia Academy, to his
friend, Dr. T'. Coombe, who was born in Philadelphia in 1758, resided
in England during 1766-68, and was a friend of Reynolds, Johnson
and Goldsmith. On his return to America in 1772 he supported the
cause of Independence, but was arrested in New York and returned to
England in 1778,

333 Bleknap (Jeremy) The Foresters, an American Tale, engraved frontis-
piece, First Edition of one of the first American Novels, original grey
wrappers, uncut, and partly unopened

Boston, Thomas and Andrews 1791

534 New York Colony—MS. Minutes of the Supreme Court, from August 11,
1701, to October 14, 1704, largely in the autograph of William
Sharpas, Clerk to the Court, and some pages in the autograph of
William Bradford (first public printer of New York), 175 pages, in
2 vols, folio, unbound, enclosed in a half morocco slip case ]'?'l}l-—d-

19 An original Manuscript of considerable historical importance, mppar
ently unpublished. The life of the period is reflected in many legal
cases between merchants and sailing-ship owners, and between sailors
and townsmen. Many hundreds of names appear as either plaintiffs,
defendants, witnesses or jurymen, including most of the important
families of New York at the time, viz., Rip Van Dam, Van Cortlans,
Emott (Captain Kidd's lawyer), the Van Rensselaers, Beekmans,
Schuylers and Bayards. These are believed fo be the earliest known
Minutes of the Supreme Court in New York, the official files begin-
ning at a later date

535 Washington—George Washington’s Accounts of Expenses while
Commander in Chief, 1775-83, Reproduced in Facsimile by J. P.
Fitzpatrick, portrait, folio, half vellum Boston 1917

536 Washington—Baker (W. 8.) Character Portraits of Washington,
Jrontispiece, Philadelphia 1887, and Bibliotheca Washingtoniana :

A Descriptive List of Biographies of Washington, pertrait, ib. 1889

2 vols, 4to, cloth

537 Whaling Log—MS. Whaling Log of the ** Corvo " and * Enterprise,
both of Stonington, Connecticut, on the Coast of Chili, Round the
“ Forkland Islands,” ete., 36 pp., folio, with a few crude pen-and-

ink drawings of whales, stilched in a piece of sail cloth 184041
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538 Whaling Log—MS. Whaling Log of the Schooner “ Lucy,” Horace
Loring, Master, from New York towards St. Kitts, from Ponce to-
wards New York, from New York to Richmond, from Philadelphia

towards Barbados, etc., 106 pp.. folio (some margins stained with

oil), enclosed in a stiff cover, roan back 1846-7

539 Whaling Log—MS. Whaling Log of the Ship “ Onward,” between
October, 1858, and August, 1859, 27 pp., folio, half roan, with label of
C. & A. Taber New Bedford 1858-9

540 Log Book-—Log of the U.8, Steamer ** Saranac,” in Panama Bay,

between March, 1862, and November, 1863, also Log of U.S. Flag-

Ship,  Lancaster,” between January and November, 1863, calling

at Valparaiso Harbour, Coquimbo, Callao, Bay of Panama, Aca-
pulco, Mexico, Bay of S8an Francisco, ete., 192 pp., folio, half roan

1862-3

541 Waterton (C.) Wanderings in South America, frontispicce, 4to, half 2

calf, uncut 1825

942 Forster (John Reinhold, F.R.8., and George) General Observations
on Natural History made during the Expedition for 1772 to 1775,
being a CoNTEMPORARY MS. Amstracr of the Account of Cook's
Second Voyage in the « Resolution  and ©* Adventure,” mainly com-
prising remarks on the Geological Features, Winds, Organic Bodies,
Native Population, Diseases, etc., written on 281 pages, sm. 4to,
contemporary red morocco, ornamental gilt design on sides, g.e.

[c. 1776]

943 South America—MS. Commission referring to MacDermott’s Regi-
ment of Infantry, signed by Juan d'Evereux, Mayor General of t%;la
Republic of Venezuela, on parchment [18—]; Power of Attorney,
by James Bagshaw of Belsize, Honduras, 2 11., folio, 1827, and
2 others (4)

544 New York—MS. Copy of the Will of Daniel Wier, Commissary General
(including bequest of a ring to Lord Cornwallis), signed by Samuel
Bayard, 4} pp., folio, Fort George 1781 ; Grant of Land in West-
moreland County, Pennsylvania, 1 p., folio, 1795, and others  (10)

545 New York—Conveyance, signed by Roger Dawson, “ of New York in
America, Merchant > of land in West Halton, Lines., on parchment,
with seal, 1759, and others (5)

546 West Indies—MS. Letter of Attorney, by C. Ashwell, relating to a
Plantation in the Island of St. Vincent, 5 PP, folio, 1797, and other

Deeds relating to Virgin Isles, Saint Christopher, St. Vincent, etc.

(15)

547 Deeds and Autograph Letters referring to Florida (1776), Quebec
(1770), Plan of Zanzibar (1832), and others (10)
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Hd8 . ; il, ete. (3);
Map of the Country round Boston, 1776, with an unfinished Proof
of the same map (5)

5490 Arnold (Dr. Joseph, of Beccles, 1782-1818) A Collection of Original
. Water-Colour Drawings of the Coast Scenery and Head-lands of
St. Helena, Cape of Good Hope, South America (including Cape
Frio and Rio de Janeiro), Australia (including ** The Coast of New
Holland,” Port Jackson, Bass’s Strait and Endeavour Strait),
Sunder, The East Indies, ete., about 244 drawings, on narrow slips
of paper, measuring about 2in. to Gin. wide, and when extended from
about 1ft. to 15ft. long, the View of Rio Janeiro being 12ft. long,
mounied in a folio album (broken) ca. 1811

19 Dr. Joseph Arnold was, in January, 15815, in medical charge of the
“ Northampton "' bound with convicts for Botany Bay, during which
time some of the above sketehes were executed, but his journals were des-
troyed. In a letter to Dawson Twrner which accompanies the volume
Arnold states he had collected this ** set of sketches,” and asks Dawson
Turner to ©* stow them away till his relurn.”

99 Original Water-Colour Drawings of Coast Line Scenery and Sea-Port
Towns of Central and South America, by Henry James, mostly
executed while on board H.M.S, * Tartar,”" ca. 1820-25.

The Property of Miss James, removed from Clapham, S.W,

550 Twenty-four carefully finished Water-Colour Drawings of the Town
of Panama, Anchorage of Puna (Columbia), Islands of Diego
Ramirez, nr. Cape Horn, Bay of Conception, Valparaiso, Lima,
Truxillo, High Mountains in Guatamala, Acapuleo, Arsenal of San
Blas (Mexico), ete., in most of which appear H. M .S. ** Tartar *" in fore-
ground, on buff mounts (some measuring Ift. Sin. by Sin.), signed,
“ Henry James, Male, Fecit,” with MS. references to Capt. Hall's
Journal in margins (24)

551 Seventeen Original Water-Colour Drawings and Unfinished Sketches
by the same, including The Entrance of Rio Janeiro (with Sugar
Loaf Mountain), English Burial Ground at St. Salvador, Fort at
San Blas, The Back of Guadaloupe’'s House, San Blas (dated March 8,
1825), ete., unmounted (18)

552 Twenty-four Original Drawings and Sketches by the same, including
a Sepia View from the Cricket Ground, Braganza (Brazil), Water-
Colour Drawing of a Washer-woman of Rio Janeiro, Two Coloured
Drawings of Fish caught on H.M.S. “ Tartar " (Feb. 1825), Plan of
Mines at Huanueco (Peru), ete., unmounited (25)

553 H.M.S. “ Tartar " —Small Water-colour Drawing of H.M.8. * Tartar,”
with Ieeberg in distance, by H. James (Sept. 1823), also four Pencil
Drawings of the Decks of the Ship, with details in MS. in margins,
ete. (10)
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New Foundland—Two Water-Colour Drawings of 8t. John's Harbour,
Newfoundland, also Water-colours of Table Bay (Cape of Good
Hope), St. Helena, Ascension, ete., by H. James (10)

Water-Colour Drawings and Sketches of Cadiz, Minorca, Valetta,
Cleopatra’s Needle (sketched 1820), ete., mostly by H. James
(about 25), and various Plans a parcel

i Plymouth—Original Water-Colour Drawing of the Dock-Yard

Hamoaze, Plymouth (18in. by 51in.), unmounted (1)

South Africa—A Series of Fourteen Coloured Caricatures relating to
the Lieutenant Governor of the Eastern Province of the Cape of
Good Hope, Treaties with the Kafirs, ete., by F. lons, together with
13 of the Omicivar Warer-CoLouvr Drawines for the same

(size 8%in. by 9in.), unmounted [ca. 1837 (27)

South Africa— Another Set of the Fourteen Coloured Lithographs,

unmnmounied (14)
FovLio.

Thueydidiz de Bello Peloponnensium lib. octo, printer’'s device on title
and last leaf, Colonie 1543, ete., 3 vols in 1, ealf ; Spelmann (H.)
Glossarium Archaiologicum, portrait, calf, 1687, and 1 other 3 vols

Livy (T.) The Romane Historie, translated by Philemon Holland,
First Edition, original calf (broken, and book-plate on wverso of tille
covering lower part of woodeut portrait) A. Tslip 1600

Knolles (R.) Generall Historie of the Turkes . . . with the Lives of
the Othoman Kings, engraved title and portraits, Second Edition,
original calf, with the arms of James [ in gilt on sides (outer margin of
title repaired) A. Islip 1610

Mexin (P.) and others. The Imperiall Historie, or the Lives of the
Emperours [of Rome], translated by W. T. and corrected by E.
Grimeston, engraved title and woodcut initials, original calf 1623

[Camden (W.)] Historie of Princesse Elizabeth, portrad, 1630 :
Morgues (M. de) La Defense de la Mere du Roy Louys xi11, engraved
title, 1637 2 vols, original calf

Aleman (M.) The Rogue, or the Life of Guzman de Alfarache [trans-
lated by J. Mabbe, with commendatory poems by Ben Jonson and
others |, Second Edition, original calf Printed for E. Blount 1623

Heylyn (P.) Cosmographie, in foure Bookes, engraved title and the four
folding maps of Europe, Asia, Africa, and America, original calf
(1 joint brolen) 1652

Homer his Odysses, translated by J. Ogilby, engraved title, portrait
and plates (the latter loose), 1669 ; Silius Italicus. The Second Punick
War, Englished by T. Ross [in Verse], plates (binding defective),
1661, and 1 other 3 vols
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Snape (A.) The Anatomy of an Horse, engraved portrait by K. White,
and plates, Large Paper, old calf (re-backed) 1683

Newcastle (Comte de) Methode et Invention Nouvelle de Dresser les
Chevaux, large engraved title, and numerous fine double-page engrav-
ings, original calf mit (joinis worn) 1737

Miller (P.) Figures of the most Beautiful, Useful and Uncommon
Plants deseribed in the Gardeners Dictionary, 300 COLOURED
PLATES, 2 vols, old half leather binding, uncut (worn) 1760

Dugdale (Sir W.) History of Imbanking and Draining, maps, Second
Edition, 1772 ; Madox (T.) Baronia Anglica, 1741
2 vols, old calf (joints worn)

Auditor (The), from Jan. 9, 1732, to Jan. 30, 1734, nos. 1 to 45, with
the duty stamps ; Extract of the Proceedings in the Trial of Capt.
Porteous, 1737 ; A Bill for Restraining the Number of Houses for
Playing of Interludes [ca. 1719], ete. (23) in 1 vol, old calf

Wales—Contemporary Copies of Estreats of the Assessment upon
Maylors and Hope in Flintshire, including the township of Hanmer,
1663, and of Levies collected by Sir John Hanmer in respeet of the
Militia raised for Charles 11, Estimate of the Charge of maintaining
Warships, including 15 Fireshipps, Oet. 31, 1670, together with
entries of rentals, ete., in a small folio vol, old calf

Shakespeare (W.) Works, revised and corrected [by Sir T. Hanmer],
portrait and plates by Gravelot, 6 vols, 4to, contemporary calf (backs
worn), with autograph of ©* Thos. Hanmer, 1777, on fly-leaf 1744

Mackenzie (M.) Maritim Survey of Ireland and the West of Great
Britain : the West Coast of Great Britain, 17 charts only (binding
rubbed) 1776

IV Anville and Robert. General Atlas, improved by T. Kitchen and
others, 35 maps on 62 plates, coloured in outline, including 8 of
America (hinding broken) 1777

0ld Engravings, Maps, etc.—Map of ** Britannia et Normandia,” by
Hondius, n.d. ; Navai Battle before Messina, by H. Cock after F.
Huiis, 1561 ; Prospect of Amiens, by C. Chastillon, Paris 1597, ete.
(3); 16th and 17th Century Prospects and Plans of European
Towns, together with old Maps engraved by Holsatus, Surhonius,
Moers, Gardner, ete. (43), in a 17th Century limp vellum binding

Sanson (N.) Cartes : Monde Ancien et Nouveau, 107 maps, including
several relating to America, coloured in outline, a few with the car-
touches coloured, old calf (binding defective and title wanting, sold not

subject to return) (1709}

Magini (G. A.) Italia, data in luce da Fabio suo figlinolo, engraved title

and 61 maps, old limp parchment boards Bononie 1620
Tue Exp.

FrinTen By BRippLe, SamiTE & Durrus,
ErceEnt Houvse, 80 Kixosway, W.C.2;
AND FomresT Hioi, S.E.23.









